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Семинар 
Гамбург – новые перспективы и возможности
для российских компаний
Уважаемые дамы и господа!

Настоящим письмом информируем Вас о том, что 06 июня 2007 г. в Москве состоится бесплатный семинар «Гамбург – новые перспективы и возможности для российского бизнеса».  В качестве организатора данного мероприятия выступает группа фирм ЛУНО, имеющая с апреля 1997 года статус официального представителя Гамбургского Общества содействия предпринимательской деятельности (HWF)  в России и странах СНГ. 

HWF является некоммерческой организацией,  основанной в 1985 году Сенатом, Торговой Палатой и рядом коммерческих банков Вольного Ганзейского города Гамбург. Основная задача HWF заключается в оказании всесторонней поддержки частным и юридическим лицам, как из Германии, так и из-за рубежа, заинтересованным в открытии и развитии бизнеса в этом экономическом регионе.

Гамбург – один из важнейших экономических регионов не только Германии, но и всей Европы. Благодаря своему географическому положению вблизи рынков Центральной, Северной и Восточной Европы, Гамбург стал центром дистрибуции и логистики, где пересекаются товарные потоки из многих стран мира. Статус Гамбурга как важнейшего перевалочного пункта на севере Европы обусловлен также наличием великолепно развитой инфраструктуры, позволяющей ежегодно увеличивать объем перевозок.  Так за 2006 год грузооборот порта Гамбурга увеличился на 7,3% и составил 135 млн. тонн. К 2015 году этот показатель должен достигнуть 222 млн. тонн.  

Россия традиционно является важнейшим восточноевропейским торговым партнером Гамбурга. С грузооборотом 599 тыс.TEU Россия в 2006 году уверенно вошла в тройку стран – основных партнеров Гамбурга по контейнерным перевозкам. 
Уверены в том, что тема нашего семинара будет интересна руководителям, начальникам отделов ВЭД и логистики ведущих предприятий вашего региона, которые занимаются импортно-экспортной деятельностью или международными перевозками. 
С уважением и надеждой на сотрудничество, 

Представительство HWF в России и странах СНГ
группа фирм ЛУНО  

Колодий Светлана 

тел: +7 (495) 936 27 80 

факс: +7 (495) 132 47 01 

info@hwf.ru
www.hwf.ru







