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СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ ПРОЕКТИРОВАНИЯ 

И ПРОИЗВОДСТВА ПРЕСС-ФОРМ И ШТАМПОВ

Совместный семинар компаний HASCO и VERO
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Программа семинара:
1. Стандартизация элементов - преимущества и экономика. Мировая тенденция.

2. История компании HASCO.
3. Обзор номенклатуры HASCO.
4. Горячеканальные решения компании HASCO. 
5. Новые разработки компании HASCO;
6. Использование HASCO CAD-Modul (2D/3D);

7. Использование модуля HASCO-DAKO Normalien modul V9.
8. Решения системы автоматизированного проектирования и производства пресс-форм и штампов VISI-SERIES фирмы Vero International Software. (дополнительная информация на http://visi.pf-instrument.ru)
9. Опыт применения HASCO  в России.
10. Ответы на вопросы.
Основной докладчик:
Марчин Чеплы - директор Hasco Polska, Польша
Содокладчики:

Сергеева Жанетта Арнольдовна, инженер-конструктор, технический консультант HASCO, Москва. 

Дата/место проведения: 23 апреля  2007 г., в Чебоксарах, ТПП ЧР,
 пр.И.Яковлева, 4/2, конференц-зал. Остановка – Газопровод.
Начало семинара в 10:00 окончание 17:00. Кофе-пауза 13:00.
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Дополнительная информация:

Новый HASCO-DAKO Normalien modul V9 имеет непосредственными интерфейс к различным системам CAD. При этом решении программного обеспечения нормализованные элементы формируются с помощью WorldCAT®-CIF интерфейс фирмы DAKO непосредственно в системах CAD. Для некоторых из систем дополнительно имеется в распоряжении еще и функция вставки, которая дает возможность сохранять переданные объекты непосредственно из представленной геометрии. Если система CAD отсутствует в списке поддерживаемых CAD-систем, то можно по прежнему использовать универсальный модуль HASCO. Следующие системы CAD поддерживаются в настоящее время: Autodesk Mechanical Desktop 5, 6, 2004, 2005, 2006; Autodesk Inventor 5, 5.3, 6, 7, 8, 9, 10; CADdy 5.0, 5.1, 6; CATIA V5 R8 R10/R12, R13, R14 , R15 ( для Windows ); Cimatron E5 , E6; HiCAD 2004, 2005; MegaCAD 2004; OneSpaceDesigner Modeling 12.x ,13.x; Pictures by PC; Pro/ENGINEER 2000i, 2000i2, 2001; Pro/ENGINEER® Wildfire; SolidWorks 2001, 2003, 2004, 2005,2006; Unigraphics NX1 / NX2; Visi Series 10 ,Series 12

Программный продукт VISI-SERIES признан как один из мировых лидеров PC-ориентированного решения для проектирования, изготовления и управления технологией производства изделий в инструментальной промышленности. Этот пакет CAD/CAM предполагает уникальную комбинацию приложений, интегрирующих процесс проектирования 2D и 3D объектов, в том числе поверхностное и твердотельное моделирование, всевозможные 2-х и 3-х стратегии механической обработки с высокоскоростными подпрограммами, а так же, специальные модули обеспечивающие полный цикл проектирования инструмента для литья пластмасс и штампов с последовательными операциями.

VISI-SERIES имеет полностью интегрированную библиотеку стандартных элементов HASCO и других всемирно известных стандартов.

VISI-SERIES обеспечивает инструментальщика непревзойденными уровнями производительности через его специализированные приложения. Пакет предлагает специализированные решения и устраняет проблемы связи между различными программными продуктами и необходимости преобразований геометрии «твердое тело-поверхность», что обычно требуют традиционные системы. 

