МАТЕРИАЛЫ К ЗАСЕДАНИЮ

Конференции по теме: «Расширение кооперации отечественных производителей телекоммуникационного оборудования и волоконно-оптических систем (ВОСП)  для развития радиоэлектронного комплекса РФ. Перспективы участия иностранных компаний и корпораций в развитии производственного сегмента 

радиоэлектронного комплекса РФ»
Вопросы обеспечения национальной безопасности в связи с повышением уровня угроз со стороны террористических групп и определенных кругов иностранных государств в отношении России приобретают первостепенное значение, и одной из компонент, обеспечивающих национальную безопасность, является информационная безопасность, которая может быть обеспечена только за счет использования на телекоммуникационных сетях сертифицированного в центрах ФСБ и МО РФ отечественного оборудования и программного обеспечения (ПО), поставляемого на рынок.

В настоящее время инфотелекоммуникационная сеть России более чем на 90 % оснащена оборудованием и ПО различных зарубежных фирм-нерезидентов, что привело к зависимости работоспособности сетей от поставок запчастей и ПО из-за рубежа.

На сетях связи уже имели место многочисленные случаи отключения и съема информации, поэтому вопросы создания выделенной сети для управления страной, вооруженными силами и структурами силового блока являются весьма актуальными. Своевременное решение этого вопроса позволит избежать ситуации потери информационного обеспечения, как это было в Ираке.

Предлагаются варианты обеспечения живучести информационной сети и ее защиты от несанкционированных вторжений в управление сетью и съема важной государственной информации, что позволит обеспечить безопасность эксплуатации сетей.

Предлагается, в качестве основы для создания выделенной магистральной сети, использовать национальные проекты строительства транспортных коридоров с севера на юг и с запада на восток, в которых, наряду с прокладкой волоконно-оптического кабеля для обеспечения дорожной безопасности, прокладывать дополнительный волоконно-оптический кабель для выделенной магистральной сети, что значительно сократит время и расходы на строительство. Рассмотрены вопросы использования существующих сетей Российских операторов для создания выделенной сети, а также предложения по структурной организации с минимизацией затрат.

В этой связи будет уместно сказать несколько слов о деятельности Ассоциации «Совета Главных Конструкторов».

Ассоциация предприятий отечественных производителей телекоммуникационного оборудования «Совет Главных Конструкторов» создана в целях  решения перспективных задач разработки, производства и внедрения технических средств телекоммуникационных комплексов и систем двойного применения с учетом развития взаимоувязанной сети связи РФ и в соответствии с Решением  Совета Главных Конструкторов ВОСП и специализированной секции «Телекоммуникационные средства и технологии для Вооруженных Сил Российской Федерации»  от 23 марта 2007 года. 
В целях поддержки и консолидации усилий депутатов Государственной Думы и Федерального Собрания РФ, представителей других органов власти, Российских производителей радиоэлектронного комплекса страны по выводу продукции на конкурентно способный уровень и по импортозамещению существующего оборудования и компонентной базы в целях решения актуальных задач по информационной безопасности РФ.

Ассоциация «Совет Главных Конструкторов» является общественной некоммерческой организацией без права образования юридического лица. 

К компетенции Ассоциации «Совет Главных Конструкторов» отнесены следующие вопросы:
Обсуждение первоочередных задач состояния и перспектив развития телекоммуникационных систем и их компонентной базы;
Рассмотрение  технических приложений при формировании разделов Федеральных Целевых Программ и других документов касаемых разработки и эксплуатации телекоммуникационного оборудования и компонентной базы;
Выработка предложений по совершенствованию и развитию телекоммуникационных сетей связи РФ с использованием волоконно-оптических и иных линий связи;
Выработка рекомендаций для решения проблем стандартизации и сертификации сетевых стыков (интерфейсов), применяемых во Взаимоувязанной сети связи РФ;
Решение задач безопасности передачи информации по линиям связи;
Рассмотрение вопросов стандартизации и новых технологий при разработке телекоммуникационного оборудования;
Анализ состояния и перспективы развития элементной базы для телекоммуникационного оборудования;
Обсуждение и решение организационных вопросов Ассоциации «Совета Главных Конструкторов»;
Обсуждение и решение иных вопросов, относящихся к разработке, производству, эксплуатации телекоммуникационного оборудования.

Для выполнения целей и задач Ассоциация «Совет Главных Конструкторов»:
Свободно распространяет информацию о своей деятельности и ее результатах;
Организует поведение общественных правовых экспертиз Федеральных и Региональных законопроектов в сфере своей компетенции;
Инициирует разработку проектов законов и иных нормативных актов РФ и ее субъектов, формирующих правовое поле, благоприятное для становления и развития инфо-телекоммуникационной среды;
Разрабатывает и организует реализацию конкретно ориентированных целевых программ поддержки инициатив в области производства оборудования телекоммуникации и связи.
Представляет и защищает права и интересы Членов Ассоциации «Совета Главных Конструкторов» в органах государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений.
Разрабатывает и осуществляет мероприятия в рамках компетенции Ассоциации «Совета Главных Конструкторов».
Организует проведение конгрессов, конференций, симпозиумов, семинаров, выставок  и иных мероприятий, включая международные, по вопросам развития и поддержки инфо-телекоммуникационной отрасли.
Совместно с профессиональными объединениями организует обучение и переподготовку кадров.
Разрабатывает и издает правила, положения, регламенты и иные нормативные акты, регулирующие деятельность Ассоциации «Совета Главных Конструкторов» в части, не урегулированной действующим законодательством и настоящим положением.
Осуществляет иные, не противоречащие действующему законодательству виды деятельности, направленные на реализацию целей и задач данного положения.

Основные виды услуг.
Основным видом услуг, оказываемых членам Ассоциации «Совета Главных Конструкторов» и его участникам в порядке решения основных целей и задач, является создание благоприятных условий для реализации целей, которые ставят перед собой предприятия и организации радиоэлектронного комплекса и, прежде всего члены Ассоциации «Совета Главных Конструкторов».
В порядке осуществления основных видов услуг Ассоциация «Совета Главных Конструкторов» оказывает своим участникам следующие конкретные услуги:
Информационные (общее информирование участников о возникновении ФЦП, прочих гражданских инициатив и программ, и о ходе их реализации).
Консультационные (индивидуальное консультирование участников в отношении оптимальных способов решения имеющихся у них проблем).
Правовые (защита, в том числе судебная, прав членов Ассоциации «Совета Главных Конструкторов»).
Организационные (организация в конкретных регионах новых целевых программ и координация уже существующих).
Надзорные (надзор за целевым и эффективным использованием средств, вкладываемых участниками Совета ГК в соответствующие специализированные проекты и программы).

С момента образования Совета Главных Конструкторов проведено более 10 заседаний, на которых обсуждались первоочередные вопросы состояния и перспективы развития телекоммуникационных систем и их элементной базы. Отдельные предложения Совета ГК были использованы при формировании Федеральных целевых программ по НИОКР в области телекоммуникационных систем и волоконно-оптической техники в частности и ее приложений.

Обсуждаемые на заседаниях Совета ГК вопросы в ряде случаев затрагивают проблемы развития и внедрения телекоммуникационной техники в различных отраслях и ведомствах РФ, вопросы переподготовки и повышение квалификации кадров,  что не может не привлекать представителей различных министерств и ведомств. Постоянно в процессе работы  

Совет ГК контактирует и согласовывает свои действия в рамках участия в Федеральных и региональных целевых программах, как на стадии разработки, так и реализации их с такими организациями как: 

Управление радиоэлектронной промышленности и систем управления Федерального агентства промышленности 

Комитет Торгово-промышленной палаты Российской Федерации  по промышленному развитию.

Управление начальника связи Вооруженных Сил РФ.

Специализированные управления и ведомства: МО, ФСБ, ФСО, МВД, МЧС. 

Государственная Дума РФ: Комитет Государственной Думы РФ по образованию и науке, Комитет Государственной Думы РФ по безопасности. Межфракционное депутатское объединение  Государственной Думы РФ «Наука и высокие технологии». 
Военно-промышленная комиссия 

«Департамент развития и инвестиций», Министерство транспорта. 

«Главное Управление специальных программ при президенте РФ». 

Предприятия связи: операторы связи, операторы кабельного телевидения. 

Предприятия и организации транспорта, нефтехимического и энергетического комплекса. 

Ассоциация «Совет ГК» постоянно участвует в большом количестве выставок и конференций, как в России, так и за рубежом. Издает научно-практический межотраслевой журнал «Вестник Совета Главных Конструкторов». 

Ассоциация «Совета ГК» в ряде случаев является координатором согласованных действий между заказчиком и производителем что в данном случае упрощает решение целого ряда организационных вопросов. 

Основными направлениями деятельности Ассоциации «Совет Главных Конструкторов» являются:

1. Обучение и переподготовка кадров. 

2. Радиоэлектронные компоненты и технологии. 

3. Навигационные системы. 

4. Цифровое телевещание. 

5. Телекоммуникационные системы и технологии. 

Системы и технологии фиксированной связи.
Волоконно-оптические системы и технологии. 

Системы и технологии беспроводного доступа. 

6. Телекоммуникационные средства и технологии  для военно-промышленного                          комплекса РФ. 

На совещании Совета Главных Конструкторов  в ноябре 2006 года по инициативе и при одобрении руководства Управления начальника связи Вооруженных Сил Российской Федерации было принято решение о создании специализированной секции, «Телекоммуникационные средства и технологии для Вооруженных Сил Российской Федерации». Данная секция является рабочим органом Совета ГК, предназначенным для анализа возможности использования существующих и перспективных телекоммуникационных средств и технологий в интересах Вооруженных Сил с целью выработки предложений по рассмотрению данных вопросов на заседаниях Совета ГК.
Основными задачами секции являются:

1. Анализ возможностей отечественных производителей телекоммуникационных средств, потенциально применимых для нужд Вооруженных Сил и выработка предложений по технической поддержке реализации мероприятий программных документов в рамках цифровизации сетей связи Вооруженных Сил.

2.Выработка предложений по вопросам создания опытных участков (зон) для проработки вопросов применения современных телекоммуникационных средств и технологий в интересах Вооруженных Сил.

3. Выработка организационно-технических предложений по развитию производства отечественных предприятий в целях обеспечения эффективных технических решений при реализации мероприятий программных документов в рамках цифровизации сетей связи Вооруженных Сил.

4. Выработка предложений по совершенствованию системы предъявляемых требований к телекоммуникационным средствам, поставляемым в Вооруженные Силы, вопросам их нормативного обеспечения и стандартизации.

5. Выработка предложений по созданию и совершенствованию системы технической экспертизы и сертификации телекоммуникационной техники, поставляемой в Вооруженные Силы.

6. Выработка предложений по организации дополнительной подготовки специалистов Вооруженных Сил по эксплуатации новых средств телекоммуникаций.

В связи с реструктуризацией и образовании Ассоциации «Совета Главных Конструкторов» появилась секция «Совет Главных Конструкторов по волоконно-оптическим системам передачи».

                 Более полную информацию о работе Совета Главных Конструкторов

Вы можете получить на сайте  www.sgk-urep.ru , форма заявки в разделе «УЧАСТИЕ».

