МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КООПЕРАЦИОННЫЙ ФОРУМ

	· Национальное партнерство развития субконтрактации
· Межрегиональный центр промышленной субконтрактации и партнерства
	
	· Торгово – промышленная палата Чувашской Республики

· Центр субконтрактации Чувашской Республики


приглашают принять участие в Межрегиональном Кооперационном Форуме
Место проведения: Россия, г. Чебоксары, КРЦ «MEGAGALAXY», ул. 50 лет Октября, д.13.

Дата и время проведения: 20 июня 2008 г.

Мероприятие проводится при поддержке:
	· Министерства промышленности и энергетики Чувашской Республики
	
	· Министерства экономического развития и торговли Чувашской Республики




при участии 
	· Территориальных торгово – промышленных палат
	
	· Региональных центров субконтрактации




Цель Форума – расширение и развитие кооперационных связей между малыми, средними и крупными промышленными предприятиями Чувашской Республики, Москвы, регионов Российской Федерации.
Мероприятия Форума: 
· «Биржа субконтрактов» - серия подготовленных переговоров уполномоченных представителей предприятия - Заказчика с потенциальными Поставщиками, по вопросам изготовления и поставки изделий, узлов, комплектующих по техническому заданию Заказчика.   На «Бирже субконтрактов» будут представлены заказы промышленных  предприятий Чувашской Республики и регионов России. Чувашская Республика – экономически развитый регион с мощным производственным, научным и кадровым потенциалом. (Подробнее о мероприятии)
Предварительная подготовка переговоров дает ожидаемый результат – заключение договоров с наиболее подготовленными Поставщиками и по лучшей цене. Так, в ходе «Биржи субконтрактов», прошедшей в Москве 26 марта 2008 года успешно размещены заказы промышленных предприятий Москвы, регионов России на сумму свыше 91 миллиона рублей, а в ходе Бирж проведенных в Москве, Ярославле, Туле в течение 2007 года на сумму свыше 1 млрд. рублей. Ознакомиться с отчетом по проведенным Биржам субконтрактов и отзывами участников можно на сайте системы субконтрактации www.subcontract.ru, в разделе «Биржа субконтрактов».

· Презентационная площадка – серия презентаций производственных предприятий Чувашской Республики и предприятий других регионов. Представление продукции, возможностей, ресурсов производственных предприятий Республики Чувашия и других регионов РФ.
· Круглый стол по вопросам развития кооперационного взаимодействия малого, среднего и крупного производственного бизнеса – доклады по тематике: кооперационное взаимодействие, требования к поставщикам, специализированные формы и механизмы поддержки малого и среднего производственного бизнеса в сфере промышленного производства. К участию в круглом столе приглашены квалифицированные специалисты.
· Совещание руководителей и специалистов региональных центров субконтрактации, к участию, в котором, приглашаются не только представители действующих центров субконтрактации, но и представители органов власти, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства и развития промышленности, представители производственных предприятий.
В деловой программе Форума примут участие представители Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики, руководители НП «Национальное партнерство развития субконтрактации», Центра субконтрактации Чувашской Республики, представители промышленных и инновационных предприятий, представители федеральных и региональных органов власти, профильных общественных объединений предпринимателей, СМИ, Республики Чувашия, Москвы, регионов РФ и ближнего зарубежья. Ожидаемое количество участников – не менее 250 человек.
Участие в мероприятиях Форума бесплатное при условии своевременной подачи заявки и прохождения регистрации участников.

Заполнить заявку на участие 

Приглашаем Всех заинтересованных принять участие в Бирже Субконтрактов и деловой программе Межрегионального Кооперационного Форума
	По вопросам участия в деловой программе Форума просьба обращаться:

Межрегиональный Центр промышленной субконтрактации и партнерства 
Тел./Факс: (495) 234-53-76 
E-mail: subcontract@binec.ru
или 
Торгово-промышленная палата Чувашской Республики
Тел./факс: (8352) 661-000

Е-mail: oleg@tppchr.ru 
	По вопросам участия в «Бирже субконтрактов» просьба обращаться: Межрегиональный Центр промышленной субконтрактации и партнерства 
Тел./Факс: (495) 234-53-76
E-mail: NurlievMM@binec.ru  
Контактное лицо: Нурлиев Марат Марсович 


