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Росгосстрах вновь стал

одним из самых упоминаемых брендов Рунета 

Компания «Росгосстрах» опять стала единственной страховой компаний, которая вошла в рейтинг «Топ-100 самых упоминаемых брендов Рунета».

С 2000 года компания Webscan Technologies ведет собственный крупномасштабный проект по составлению рейтинга брендов, наиболее часто упоминаемых в русскоязычной части Сети. В рамках этого проекта система Webscan® N&P™ ведет мониторинг более чем 1200 авторитетных интернет-сайтов. Для большей объективности мониторингу не подвергаются сайты компаний и специализированные проекты. 

В первую сотню самых упоминаемых брендов в Рунете вошли такие известные бренды, как РИА «Новости», Интерфакс, Ведомости, Газпром, Вымпелком, Роснефть, LiveJournal, Одноклассники ру и другие.
Группа компаний «Росгосстрах» представляет собой вертикально интегрированный холдинг. Он состоит из ОАО «Росгосстрах», 3 региональных, 7 межрегиональных страховых компаний, ООО СК «РГС-Жизнь», основными видами деятельности которой являются страхование жизни, добровольное пенсионное страхование, страхование от несчастных случаев и болезней, а также ООО «РГС-Медицина», осуществляющей операции по обязательному медицинскому страхованию. В компании Группы входит порядка 3000 агентств, страховых отделов и центров урегулирования убытков. Управление Группой, разработку стратегии и методологии осуществляет Холдинговая компания «Росгосстрах».

Познакомиться со всеми новостями Росгосстраха, а также получить самую оперативную и достоверную информацию о деятельности компании во всех регионах страны Вы можете на корпоративном портале Росгосстраха по адресу: www.rgs.ru. 

