Закрытое акционерное общество «Ариада»  образовано в 1992 году.
    В настоящее время компания «Ариада» является крупнейшим производителем промышленно-холодильного и торгового холодильного оборудования не только в России, но и Европы.

    Основные направления деятельности предприятия:

     -  проектирование и разработка холодильного оборудования и энергосберегающих конструкций;      

     - производство холодильных витрин и шкафов (несколько сотен наименования), способных удовлетворить запросы любого потребителя от эконом класса до магазиностроения класса гипермаркетов;

     - производство сборно-разборных холодильных камер (более 1000 типоразмеров);

     - производство холодильных машин коммерческого класса (моноблоки и сплит-системы холодопроизводительностью до 12 кВт) и холодильных машин промышленного класса (централи и компрессорно-конденсаторные блоки холодопроизводительностью до 130 кВт);

     - производство строительных сэндвич-панелей, в том числе негорючих с новейшим экологически безопасным наполнителем PIR (полиизозианурат) и энергосберегающих конструкций на их основе.

    Подтверждением высокого технического уровня, надежности  и качества производимой продукции является сертификат соответствия  Госстандарта России, удостоверяющий, что система качества применительно к проектированию, разработке, производству, монтажу и обслуживанию продукции соответствует требованиям ГОСТ Р ИСО 9001-01. В настоящее время предприятие работает над получением европейского сертификата предприятия, который позволит осуществлять продажи продукции в страны ЕС.

     Производственные мощности предприятия в основном сформированы по принципу самодостаточности. Это позволяет оперативно решать производственные задачи. Качественно и в установленные сроки.  Тем более, что технологическое оборудование европейских производителей позволяет минимизировать затраты по количеству персонала посредством многофункциональности оборудования и программным управлением этим оборудованием. Что позволяет снизить влияние человеческого фактора повысить производительность, минимизировать выход несоответстующей продукции.

     Произведенная по европейским технологиям импортозаменяющая продукция фирмы соответствует мировым стандартам, а российские цены делают ее доступной не только отечественному потребителю, но и потребителям стран Ближнего Зарубежья (Казахстан, Узбекистан, Украина, Белоруссия и др.)

