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консультант по управлению (бизнес-школа А.И.Пригожина) и продвижению Living Eyes Consulting, главный редактор журнала «Рекламодатель».

Известный маркетолог и бизнес-тренер, разработчик стратегий продвижения ряда известных торговых марок.
Основные проекты Крылова А.В.: 

· Мегафон; ТНК; Нарзан; РусАгроМасло; ИК ВЕЛЕС Капитал; плавленые сыры "Янтарь" и "Дружба"; кофе Pele Cafe, Moccona, Nobile; оконные профили КВЕ; марки БАД: Черника Форте, Овесол, Атероклефит, Красный Корень и другие (фармацевтические компании "Эвалар" и "Мерцана"); Хэппилэнд; водка Парламент и сигареты Velvet; Авиафинсервис, ряд B-to-B компаний и другие. 

Дополнительные сведения: 

· Три высших образования: МГУ им. М.В.Ломоносова, социологический факультет и аспирантура; МГУ им. М.В.Ломоносова психологический факультет; РХТУ им. Д.И.Менделеева. 

· В данный момент получает образование по управленческому консультированию при Академии Народного Хозяйства при Правительстве РФ (бизнес-школа А.И.Пригожина).
· Дополнительное обучение по программе «Тренинг тренеров» в Центре подготовки персонала «Класс-ИГиСП» (Л.Кроль, Москва).
· Публикации и комментарии в изданиях: Ведомости, РБК.Daily, Коммерсант, SmartMoney, Sales-Business, Рекламодатель. Теория и практика, Маркетинг в России и за рубежом, Маркетинг и Маркетинговые Исследования, Управление каналами дистрибуции, Бизнес-Ключ, Индустрия Рекламы, Банковское Обозрение, БДМ. Банки и Деловой Мир, Банковское дело в Москве, Банки и Биржи, Национальный Банковский Журнал и многие другие.
· Сотрудничество по проведению семинаров с Астраханской ТПП, ТПП Башкортостана, Вологодской ТПП, Вятской ТПП, Калужской ТПП, Саратовской ТПП, Северной ТПП, SRC (Москва), Moscow Business School (Москва), МГУ им. Ломоносова (Москва), Институтом Банковского Дела Ассоциации Российских Банков (АРБ, Москва), ЦФТ (Новосибирск), Банкир.Ру (Москва), Сибирским банковским учебным центром (Новосибирск), Национальным центром подготовки банковских работников Украины, Приват-Консалтинг (Украина) и другими учебными центрами.

· Автор более 400 публикаций. В том числе в изданиях: Ведомости, РБК.Daily, Sales-Business, Индустрия Рекламы, Рекламодатель, Рекламные Технологии, Реклама. Теория и практика, Наружка, Лаборатория Рекламы, Петербуржский Рекламист, Время рекламы, Новости Рекламы, Рекламный Штурман, Маркетинг в России и за рубежом, Реклама и Жизнь, Маркетинг и Маркетинговые Исследования, Банковское обозрение, БДМ. Банки и Деловой Мир, Национальный Банковский Журнал, Управление каналами дистрибуции, Фарм Индекс, БАД-Бизнес, Рынок БАД и т.д.

