

Тезисы

выступления начальника отдела охраны окружающей среды Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Спиридонов В.К.

на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу «О проблемах, связанных с реализацией Федерального закона от  24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»

В соответствии с п. 3 ст. 18 Федерального закона от 24 июня 1998 г. «Об отходах производства и потребления» (с изменениями от 30 декабря 2008 г.  № 309-ФЗ), индивидуальные предприниматели и юридические лица, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, разрабатывают проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (далее – ПНООЛР). Субъекты малого и среднего предпринимательства, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, не разрабатывают ПНООЛР, но представляют в уполномоченные органы государственной власти отчетность об образовании, использовании, обезвреживании, о размещении отходов в уведомительном порядке. 

Одновременно, в соответствии с п. 1 ст. 18 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» (с изменениями от 30 декабря 2008 г. № 309-ФЗ) индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, устанавливаются нормативы образования отходов и лимиты на их размещение. 

Таким образом, к субъектам малого и среднего предпринимательства равно как и к иным юридическим лицам, предъявляются требования по наличию разрешительного документа (установленных нормативов образования отходов и лимитов на их размещение). 

В случае отсутствия у юридического лица или индивидуального предпринимателя утвержденных ему лимитов на размещение отходов, плата за размещение отходов должна исчисляться в соответствие с п.п. 5,6 Порядка исчисления платы за размещение отходов, установленного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 1992 года № 632, т.е. с применением пятикратного повышающего коэффициента. 

Также в соответствии со ст. 11 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» индивидуальные предприниматели и юридические лица независимо от их принадлежности к субъектам малого и среднего предпринимательства при эксплуатации предприятий, зданий и строений, сооружений и иных объектов, связанной с обращением с отходами, обязаны разрабатывать проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение. Согласно ст. 1 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» обращение с отходами - деятельность по сбору, накоплению, использованию, обезвреживанию, транспортированию, размещению отходов.

Таким образом, полностью освобожденными от обязанности по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение являются субъекты малого и среднего предпринимательства, у которых образуются отходы и при этом они не осуществляют эксплуатацию объектов, связанную со сбором, накоплением, использованием, обезвреживанием, транспортированием, размещением отходов. 

В соответствии с действующим порядком утверждения нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, определенном Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2000 г. № 461 лимиты на размещение отходов утверждаются на основании представленного в уполномоченные органы заявления с приложением документов, в том числе ПНООЛР. 

Порядок установления нормативов образования отходов и лимитов на их размещение на основании отчетности субъектов малого и среднего предпринимательства об образовании, использовании, обезвреживании, размещении отходов в уведомительном порядке, равно как и форма и порядок предоставления указанной отчетности в настоящее время разрабатываются Минприроды России в установленном порядке.


Вплоть до вступления в силу соответствующего порядка Постановление Правительства Российской Федерации от 16 июня 2000 г. №461 сохраняет юридическую силу и подлежит применению. 

В соответствии со ст.4 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» отходы являются объектом права собственности. При этом право собственности на эти отходы принадлежит собственнику сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, а также товаров (продукции), в результате использования которых эти отходы образовались.  Таким образом, законом определен момент возникновения право собственности на отходы (момент образования отхода) и приобретатель данного права.

Все обязанности в отношении своего имущества (бремя содержания имущества) в частности и отходов производства и потребления, возлагаются на собственника (ст.210 Гражданского Кодекса РФ от 30.11.1994 г. № 51-ФЗ – далее ГК РФ).

В соответствии со ст. 236 ГК РФ собственник вправе отказаться от права собственности на принадлежащее ему имущество. При этом отказ от права собственности не влечет прекращения прав и обязанностей собственника в отношении соответствующего имущества до приобретения права собственности на него другим лицом.

В соответствии с п.2 ст.218 ГК РФ, равно и в соответствии с п.2 ст.4 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» право собственности на отходы может быть приобретено другим лицом на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении отходов.

С учетом сказанного, прием отходов для последующего обращения с ним (транспортировки, хранения, захоронения)  специализированными организациями в отсутствии  с оговоренной сделки об отчуждении передаваемых отходов не является основанием для перемены лиц в обязательстве по плате за размещение отходов. Отходы, полученные в указанном порядке от иных организаций, не требуют отражения в формах расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду.

Таким образом, из норм федеральных законов следует, что обязанность по внесению платы за размещение отходов возлагается на последнего собственника отходов.

В решении заседания предлагается отметить необходимость выполнения требований действующего законодательства, отразить обеспокоенность недостаточным развитием рынка услуг по сбору, транспортировке и размещению отходов и предложить меры по увеличению на территории Чувашской Республики числа предприятий, специализированных в области обращения с отходами, в том числе относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства. 

