Тезисы

выступления президента Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики Кустарина И.В. на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу «О проблемах технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства»

По результатам обращений хозяйствующих субъектов Торгово-промышленной палатой Чувашской Республикой проведен анализ и выявлен ряд наиболее часто возникающих проблем взаимодействия малого бизнеса с сетевыми организациями: 

· избыточные технические условия на технологическое присоединение, включающие, например: требования о разработке проектной документации (в т.ч. путем заключения договоров возмездного оказания услуг с аффилированными структурами сетевой организации), в т.ч. модульных схем присоединения (в отсутствие форм модульных схем, утверждаемых Министерством энергетики РФ); 

· предъявление необоснованных требований к усилению существующих электрических сетей в связи с присоединением новых мощностей; 

· установление процедуры технологического присоединения, не основанной на действующем законодательстве (необоснованное возложение обязанностей по урегулированию отношений с третьими лицами, тогда как в соответствии с Правилами технологического присоединения, утвержденными Правительством РФ 27.12.2004 № 861, выполнение данных мероприятий возложено на сетевую организацию); 

· нарушение установленной Правилами процедуры технологического присоединения (многократные повторные требования о предоставлении различных документов и согласований, взаимоисключающие, противоречащие позиции различных структурных подразделений сетевой компании и т.п.); 

· «неклиенториентированность» сетевой организации, неудовлетворительные внутренние коммуникации, противоречивые позиции подразделений сетевой организации в отношении процедуры согласования отдельных документов, отсутствие единообразной практики, четкой координации процессов, выполняемых различными структурными подразделениями сетевой организации.

В основу анализа положены материалы обращений хозяйствующих субъектов, материалы практики рассмотрения дел о нарушениях антимонопольного законодательства (http://chuvashia.fas.gov.ru/page.php?id=15), материалы судебных споров (www.kad.arbitr.ru). 

