

Тезисы 

выступления заместителя руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике Гаврилова А.А.

на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу «О проблемах технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства»

Процедура технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям регламентируется следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от N 35-ФЗ от 26.03.2003г. "Об электроэнергетике";

- Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 N 861 (последняя редакция от 24.09.2010г) (далее – Правила);

- Основами ценообразования в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2004 N 109;

- Методическими указаниями по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, утвержденными Приказом Федеральной службы по тарифам Российской Федерации от 21.08.2009 N 201-э/1;

- Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2009г. № 1140

Постановлениями Правительства Российской Федерации от 21.08.20009 № 334 и от 24.09.2010 № 759 внесены изменения в базовое постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 N 861 которым были утверждены  Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям совершенствующие порядок технологического присоединения потребителей к электрическим сетям.


Внесенные изменения существенно упростили и удешевили процедуру присоединения к электрическим сетям, необходимую для осуществления деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства.

Действующие Правила предусматривают обязанность для сетевых организаций независимо от наличия или отсутствия технической возможности выполнить в отношении обратившихся заявителей –физических,  юридических лиц и  индивидуальных предпринимателей намеривающихся присоединить энегопринимающие устройства мощностью от 15 до 100 кВт осуществить  мероприятия по технологическому присоединению. 

Сетевая организация не вправе отказать заявителю в осуществлении технологического присоединения по причине отсутствия у нее технической возможности.

Правила технологического присоединения устанавливают лишь особенности процедуры технологического присоединения для отдельных категорий потребителей при отсутствии у сетевой организации технической возможности.

В случае отсутствия технической возможности:

- в отношении объектов юридических лиц или индивидуальных предпринимателей мощностью до 100 кВт включительно, а также объектов физических лиц мощностью до 15 кВт включительно (для бытовых нужд) сетевая организация обязана выполнить мероприятия по технологическому присоединению в общем порядке, как и при наличии технической возможности;

- в отношении иных объектов сетевая организация обязана в 30-дневный срок после получения заявки обратиться в уполномоченный орган исполнительной власти в области государственного регулирования тарифов (далее - регулирующий орган) для расчета платы за технологическое присоединение по индивидуальному проекту.

Если заявитель выразит согласие осуществить расчеты за технологическое присоединение по индивидуальному проекту в размере, определенном регулирующим органом, сетевая организация не вправе отказать в заключении договора. Сетевая организация вправе отказать в заключении договора при отсутствии технической возможности, если заявитель не согласен на технологическое присоединение по размеру платы, определенному регулирующим органом.

       Плата за технологическое присоединение энергопринимающих устройств максимальной мощностью, не превышающей 15 кВт включительно, установлена исходя из стоимости мероприятий по технологическому присоединению в размере не более 550 рублей

       Для субъектов малого и среднего предпринимательства при присоединении энергопринимающих устройств максимальной мощностью свыше 15 кВт и до 100 кВт включительно оплата технологического присоединения может осуществляться с рассрочкой на срок до 3 лет с даты фактического присоединения с внесением авансового платежа в размере 5 процентов размера платы за технологическое присоединение без выплаты процентов.

 Данными  Правилами  однозначно определен перечень документов, необходимых для представления заявителем  сетевой организации вместе с заявкой на технологическое присоединение. Последними изменениями упрощены требования к составу заявки на технологическое присоединение для субъектов малого и среднего предпринимательства. При этом, сетевая организация не вправе требовать представления сведений и документов, не предусмотренных настоящими Правилами, а заявитель не обязан представлять сведения и документы, не предусмотренные настоящими Правилами.

Сетевая организация при получении заявки, обязана в 30 дневный срок направить заявителю проект договора на технологическое присоединение вместе с техническими условиями, содержащими перечень мероприятий технологического присоединения, которые являются неотъемлемой частью договора, поскольку ими определяются существенные условия договора и обязательства сторон по их выполнению.

В технических условиях для заявителей, присоединяемых мощность до 100 кВт должны быть указаны:

а) точки присоединения, которые не могут располагаться далее 25 метров от границы участка, на котором располагаются (будут располагаться) присоединяемые объекты заявителя;

б) обоснованные требования к усилению существующей электрической сети в связи с присоединением новых мощностей (строительство новых линий электропередачи, подстанций, увеличение сечения проводов и кабелей, замена или увеличение мощности трансформаторов, расширение распределительных устройств, модернизация оборудования, реконструкция объектов электросетевого хозяйства, установка устройств регулирования напряжения для обеспечения надежности и качества электрической энергии), обязательные для исполнения сетевой организацией за счет ее средств;

в) требования к приборам учета электрической энергии (мощности), устройствам релейной защиты и устройствам, обеспечивающим контроль величины максимальной мощности;

г) распределение обязанностей между сторонами по исполнению технических условий (мероприятия по технологическому присоединению в пределах границ участка, на котором расположены энергопринимающие устройства заявителя, осуществляются заявителем, а мероприятия по технологическому присоединению до границы участка, на котором расположены энергопринимающие устройства заявителя, включая урегулирование отношений с иными лицами, осуществляются сетевой организацией).

Таким образом, сетевая организация не вправе включать в технические условия требования для заявителя по усилению электрических сетей в связи с новым технологическим присоединением.                   

Правилами установлены  жесткие сроки осуществления технологического присоединения, которые определены для всех категорий заявителей, в частности:

15 рабочих дней (если в заявке не указан более продолжительный срок) - для заявителей, осуществляющих временное технологическое присоединение;

6 месяцев - для заявителей, намеривающихся присоединить энергопринимающие устройства мощностью до 100 кВт;

1 год - для заявителей, суммарная присоединенная мощность энергопринимающих устройств которых не превышает 750 кВА, если более короткие сроки не предусмотрены соответствующей инвестиционной программой или соглашением сторон;

2 года - для заявителей, суммарная присоединенная мощность энергопринимающих устройств которых превышает 750 кВА, если иные сроки (но не более 4 лет) не предусмотрены соответствующей инвестиционной программой или соглашением сторон;

Во внесенных изменениях в Правила, установленных последним постановлением Правительства Российской Федерации максимально детализирована процедура технологического присоединения по индивидуальному проекту. 

         С учетом требований для сетевых организаций и положений Правил,  технологическое присоединение энергопринимающих устройств субъектов малого и среднего предпринимательства не должно быть проблематичным. Однако, поступающие заявления в Чувашское УФАС России, свидетельствуют о не соблюдении сетевыми организациями всех требований Правил.

        Практика рассмотрения жалоб заявителей указывает на не соблюдение сетевыми организациями сроков рассмотрения заявок, предъявления сетевыми организациями (ООО «Коммунальные технологии») требований к заявителю по усилению  электрических сетей, предъявление требований по представлению однолинейной схемы энергоснабжения объекта заявителей, намеривающихся  присоединить мощность 15 кВт,  не предусмотренной Правилами для этой категории заявителей. Для потребителей электроснабжения, намеривающихся присоединить мощность 750 кВА и более имеются трудности в определении наличия или отсутствия технической возможности  технологического присоединения к электрическим сетям, что обуславливается платой за технологическое присоединение (стандартизированной  или по индивидуальному проекту). 

        Отсутствие утвержденного градостроительного плана не позволяет сетевым организациям  своевременно разрабатывать и утверждать инвестиционные программы субъектов естественных монополий или программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и как результат, плата за технологическое присоединение рассчитывается по индивидуальному проекту, со значительными финансовыми затратами для застройщиков. 

