

Тезисы

выступления директор ООО «Юридической фирмы «Квест»

Черновой Е. Г. на заседании рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса по вопросу «О проблемах, связанных с реализацией Федерального закона от  24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»

В последнее время компании все чаще сталкивались с требованием органов Ростехнадзора внести плату за негативное воздействие на окружающую среду. В связи с принятием постановления Правительства РФ от 13.09.2010 № 717 соответствующие полномочия по администрированию платы за негативное воздействие на окружающую среду переданы Росприроднадзору. По мнению ведомств, платить за загрязнение окружающей среды обязаны все, кто осуществляет деятельность, независимо от сферы деятельности. Причем, такая обязанность распространяется не только на предпринимателей, занимающихся производством, но и на предпринимателей, размещенных в офисных кабинетах (к примеру, использованные картриджи, бумага, упаковочная тара).

Для подготовки обоснованного ответа на требования чиновников необходимо знать как позицию (многочисленные письма) Ростехнадзора, так и сложившуюся судебную практику по указанному вопросу.

Обязанность соблюдать нормативные правила обращения с отходами установлена в ряде законов, например: 

· ст.ст. 24, 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

· ст. 18 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»; 

· ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 

Судебная практика подтверждает эту обязанность, так как и возможность контролирующих органов привлекать к административной ответственности владельцев опасных отходов. 

Практически каждая организация в своей деятельности неизбежно сталкивается с проблемой утилизации отходов. Насколько же обоснованны претензии контролирующих органов, обязывающие хозяйствующих субъектов разрабатывать проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, а также вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду ? 

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 24.06.1198 № 89-ФЗ «Об отходах  производства и  потребления»    опасными признаются отходы, которые содержат вредные вещества, обладающие опасными свойствами или содержащие возбудителей инфекционных болезней, либо которые могут представлять непосредственную или  потенциальную опасность  для  окружающей природной среды и здоровья человека самостоятельно или при вступлении в контакт с другими веществами.

Данное определение на практике позволяет проверяющим практически любые отходы квалифицировать как опасные, так как подтвердить обратное, а именно НЕОПАСНОСТЬ отходов достаточно сложная, но выполнимая задача (подробнее см. правовую позицию ВАС РФ, изложенную в постановлениях от 17.03.2009 № 14561/08, от 20.07.2010 № 4433/10).

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

Виды негативного воздействия названы в пункте 2 статьи 16 Федерального закона от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (далее также – «Закон № 7-ФЗ»):

· выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ и иных веществ;

· сбросы загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади;

· загрязнение недр, почв, размещение отходов производства и потребления, загрязнение окружающей среды шумом, теплом, электромагнитными, ионизирующими и другими видами физических воздействий;

· иные виды негативного воздействия на окружающую среду.

На сегодняшний день наибольшее количество вопросов вызывают споры вокруг размещения отходов. 

Согласно ст. 1 Федерального закона от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее также – «Закон №89-ФЗ») отходами производства и потребления считаются остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, которые образовались в процессе производства или потребления, а также товары (продукция), утратившие свои потребительские свойства.

Приказом Минприроды России от 02.12.02 №786 утвержден Федеральный классификационный каталог отходов. Этот перечень, в том числе включает в себя такие виды отходов, которые возникают в процессе деятельности каждой компании. Например, «мусор от бытовых помещений организаций несортированный (исключая крупногабаритный)», «отходы бумаги и картона от канцелярской деятельности и делопроизводства» и т.д. 

СПОРНЫЕ СИТУАЦИИ 

Обязаны ли субъекты малого предпринимательства (СМП), осуществляющие исключительно «офисную» деятельность, вносить плату за размещение отходов, а также разрабатывать проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (ПНОЛР)? 

Позиция 1. 

«Офисный» мусор непроизводственной компании относится к отходам потребления. Получается, что, по мнению ведомств, платить необходимо всем без исключения компаниям.

Письмо Ростехнадзора от 28 октября 2008 г. № 14-07/6011 «О плате за размещение отходов производства и потребления»:

Лицом, размещающим отходы, является их собственник или лицо, осуществляющее их хранение и (или) захоронение в соответствии с договором о конечном размещении, заключенным с собственником отходов (договор, в соответствии с которым контрагент принимает на себя все обязанности по размещению отходов, расчету платы и ее внесению). На практике, юридические лица и индивидуальные предприниматели, как правило, заключают договоры на вывоз отходов со специализированными организациями. Между тем, наличие такого договора не освобождает от внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду, за исключением случая, когда в договоре предусмотрен переход права собственности на отходы к такой специализированной организации, а также случая, когда заключенный договор является договором о конечном размещении отходов. 

Письмо Ростехнадзора от 23 декабря 2005 г. № СС-47/145:

Передачу отходов с переходом права собственности на них к специализированной организации необходимо отличать от простой услуги по вывозу мусора. Кстати, специализированная фирма (посредник) вправе размещать отходы от своего имени, но по поручению собственника. В этом случае посредник приобретает права и становится обязанным, а значит, именно он должен перечислить плату

Письмо Ростехнадзора от 2 августа 2007 г. № 04-18/1038: 

Стороны вправе предусмотреть в договоре аренды переход права собственности на образованные арендатором отходы к арендодателю. Также при аренде помещений можно руководствоваться пунктом 4 статьи 4 Закона № 89-ФЗ, в соответствии с которым отходы, брошенные собственником или иным образом оставленные им с целью отказаться от права собственности на них, становятся собственностью лица, в собственности, во владении либо в пользовании которого находится земельный участок, водоем или иной объект, где находятся такие брошенные отходы. Вследствие чего отходы, оставленные арендатором в контейнере для сбора отходов арендодателя, могут стать собственностью последнего. В целях однозначного решения вопроса об определении собственника отходов Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору рекомендует отражать условия о переходе права собственности на отходы в договорах аренды помещения.

Решение Арбитражного суда Чувашской Республики от 27.10.2006 по делу № А79-9475/2006.

Суд привлек индивидуального предпринимателя к административной ответственности одновременно по двум статьям КоАП РФ (ст. 8.2 и ст. 8.41), указав, что наличие договора на размещение (вывоз) отходов не освобождает природопользователя от внесения платежа, предприниматель должен вносить плату за загрязнение окружающей среды и негативное воздействие на нее. 

(оставлено без изменения постановлением Федерального арбитражного суда Волго-Вятского округа от 21.05.2007).

Позиция 2. 

Деятельность по размещению отходов носит специализированный характер и осуществляется в специально оборудованных местах. Хозяйствующий субъект, занимающийся исключительно «офисной» деятельностью не осуществляет деятельности по размещению отходов в смысле, придаваемом деятельности нормами Закона об отходах.

По смыслу пункта 3 статьи 18 Закона об отходах субъекты малого и среднего предпринимательства освобождены от обязанности по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение 

Постановление Высшего арбитражного суда Российской Федерации от 17.03.2009 № 14561/2008.

Позиция ВАС РФ основывается на недопустимости квалификации деятельности, в результате которой образуются бытовые и канцелярские отходы как их размещение. 

Определением ВАС от 07.06.2010 № ВАС-4433/10 по делу о привлечении хозяйствующего субъекта к административной ответственности по ст. 8.41 КоАП РФ высшая судебная инстанция признала противоречащей закону и нарушающей единообразие в толковании и применении судами норм права позицию нижестоящих судов, посчитавших, что «канцелярский» мусор влечет обязанность по уплате «экологических» платежей. Дело передано в Президиум ВАС РФ для пересмотра в порядке надзора. 

Постановлением ВАС РФ от 20.07.2010 по делу № 4433/10 позиция хозяйствующего субъекта признана правомерной. ВАС РФ пришел к выводу, что, осуществляя исключительно «офисную» деятельность, Общество не занималось размещением отходов в смысле, придаваемом этой деятельности нормами Закона об отходах.

Кроме того, ВАС РФ указал, что содержащееся в названном постановлении толкование правовых норм является общеобязательным и подлежит применению при рассмотрении арбитражными судами аналогичных дел.

