Проект

ПРОТОКОЛ № 2

заседания рабочей группы по предпринимательству и развитию 

инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса

г. Чебоксары
15 февраля 2011 г.



Председательствовал:        
Кустарин И.В. – президент Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики (руководитель рабочей группы)



Присутствовали члены рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса:




Кустарин 

Игорь Владимирович
- президент Торгово-промышленной палаты Чувашской Республики (руководитель рабочей группы)





Моторин 

Иван Борисович
- заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (заместитель руководителя рабочей группы)

  



Князев 

Анатолий Александрович
- председатель Регионального отделения общественной организации «Российская ассоциация развития малого и среднего предпринимательства» - Чувашской ассоциации развития малого и среднего предпринимательства (заместитель руководителя рабочей группы)  





Ефимова 

Светлана Геннадьевна
- начальник отдела развития предпринимательства и ремесел Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (ответственный секретарь рабочей группы)





Алексеев 

Денис Дмитриевич


- заместитель управляющего филиалом открытого акционерного общества «Банк ВТБ» в г. Чебоксары 





Аристова 

Светлана Ивановна
- заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике 





Афанасьев 

Владимир Васильевич
- проректор по научно-инновационной работе Федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Чувашский государственный университет имени И.Н.Ульянова», доктор технических наук, профессор



Богатырев 

Алексей Юрьевич


- руководитель автономного учреждения Чувашской Республики «Республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого и среднего предпринимательства и содействию занятости населения» Министерства экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики» 





Быченков 

Александр Анатольевич
- заместитель министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики





Данилов 

Павел Владимирович


- заместитель главы администрации города Чебоксары по экономическому развитию и финансам 





Зергиров 

Ирек Шакирович


- индивидуальный предприниматель



Софронов 

Анатолий Егорович 


- генеральный директор открытого акционерного общества «Лизинговая компания малого бизнеса»





Киргизов 

Константин Владимирович
- заместитель управляющего Чувашского отделения № 8613 Акционерного коммерческого Сберегательного банка Российской Федерации





Ладыков 

Алексей Олегович


- председатель Чувашского регионального отделения МОО Ассоциации Молодых Предпринимателей России





Михеев 

Сергей Петрович
- генеральный директор закрытого акционерного общества «Научно-производственное предприятие «Спектр»





Разумов 

Александр Валерианович
- помощник депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Косачева К.И.








Табаков 

Алексей Петрович
- исполнительный директор автономной не- - коммерческой организации «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике» 








Токарев 

Сергей Михайлович
- генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Союз Т.Т.», член Координационного совета по поддержке малого и среднего предпринимательства при главе Ядринского района





Хамзин 

Ильдус Мубинович
- председатель Республиканского союза кредитных потребительских кооперативов граждан





Чернов 

Евгений Федорович
- председатель Ассоциации предпринимателей и предприятий торговли Чувашской Республики









I. Об итогах реализации Республиканской программы развития

субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской

Республике на 2010-2020 годы в 2010 году, основных задачах на

2011 год и приоритетных направлениях государственной  поддержки 

малого и среднего предпринимательства в 2011 году


(Кустарин И.В., Быченков А.А.)

1.1. Принять к сведению информацию заместителя министра  экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Быченкова А.А. данному вопросу.

1.2. Рекомендовать членам рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса принимать активное участие в рассмотрении проектов нормативных правовых актов по новым формам государственной поддержки.

1.3. Рекомендовать:

1) Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии):

для привлечения средств из федерального бюджета подготовить документы по участию в программе государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в 2011 году в соответствии с приоритетными направлениями;

совместно с администрациями районов и городов Чувашской Республики, Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики (Кустариным И.В.) активизировать работу по освоению финансовых средств выделенных на поддержку экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства.

2) администрациям районов и городов Чувашской Республики:

активизировать информационно-консультационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства об оказываемых формах государственной поддержки, в том числе по вопросам участия в конкурсах проводимых Минэкономразвития Чувашии; 

оказывать содействие субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам получения микрозаймов в Автономной некоммерческой организации «Агентство по поддержке малого бизнеса в Чувашской Республике»; 

рассмотреть возможность создания в муниципальных образованиях бизнес-инкубаторов;

администрациям Моргаушского и Аликовского районов в срок до 1 марта 2011 года подготовить документы по строительству бизнес-инкубаторов в рамках реализации Республиканской программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2010 - 2020 годы для представления в Департамент развития малого и среднего предпринимательства Минэкономразвития России;

совместно с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики (Кустариным И.В.) обеспечить участие субъектов малого и среднего предпринимательства и ремесленников в выставках, проводимых в рамках празднования Дня Республики и IV Чебоксарского экономического форума.

II. Об итогах реализации муниципальных программ развития малого 

и среднего предпринимательства в 2010 году

(Кустарин И.В., Солдатова Ф.И., Чернова Н.А., Журина В.В.)

2.1. Принять к сведению информацию заместителя главы - начальника отдела по взаимодействию с АПК, экономики и управлению имуществом администрации Порецкого района Журиной В.В., начальника отдела промышленности, предпринимательства, внешнеэкономических связей и инвестиционной политики администрации г. Чебоксары Солдатовой Ф.И., заместителя начальника отдела экономики и управления имуществом администрации Ибресинского района Черновой Н.А. по данному вопросу.


 2.2. Рекомендовать органам местного самоуправления Чувашской Республики:

предусмотреть в местных бюджетах средства на реализацию мероприятий муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства;

участвовать в ежегодных конкурсах на получение грантов муниципальными образованиями для поддержки муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

оказывать содействие субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам получения государственной поддержки;





III. О согласовании объекта недвижимости, арендуемого

субъектами малого и среднего предпринимательства более трех лет,

предлагаемого к отчуждению в соответствии с Федеральным законом

от 22 июля 2008 г. № 159 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации


(Кустарин И.В., Моторин И.Б., Иванова С.А.)

Согласовать представленный Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики объект недвижимости, находящийся в государственной собственности Чувашской Республики и арендуемый ООО «ВОЛГОВЯТГИПРОЗЕМ» более трех лет, предлагаемый к отчуждению в соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ.

Руководитель рабочей группы 


И.В. Кустарин









