ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Итоги фестиваля-выставки «Дни татарской культуры в  Кирове» 

17-19 сентября 2010 г.

На прошедшей в  2010 г. выставке приняло участие 25 предприятий и организаций из Кирова, Кировской области, Казани, Саратовской, Московской областей, Удмуртской Республики, Республики Марий Эл. 

Данное мероприятие было приурочено к  двум знаменательным событиям:  9 сентября мусульмане всей страны отметили Ураза-байрам, 21 сентября - Международный день мира.


В церемонии открытия фестиваля приняли участие представители духовенства, общественных организаций, органов власти. С приветственным словом выступили: 

1. Хазрат Нурислам хаджи Касимов, председатель мусульманской организации села Карино Слободского района Кировской области Центрального Духовного Управления Мусульман России, глава мусульманской религиозной группы города Кирово-Чепецка

2. Липатников Николай Михайлович, президент Вятской торгово-промышленной палаты

3. Валеев Наиль Мансурович, депутат Государственного Совета Республики Татарстан, вице-президент академии наук РТ

4. Касимов Ильмир Харисович, имам-хатыб Местной мусульманской религиозной организации Махалля   д. Кестым Балезинского района Удмуртской Республики

5. Лебедев Кирилл Сергеевич, начальник Управления демографического развития и взаимодействия с институтами гражданского общества Кировской области

6. Бабкина Галина Эдуардовна, директор Кировского филиала ОАО «АК БАРС» БАНК

7. Митюков Равил Зиннатуллович, глава администрации Каринского сельского поселения Кировской области

ДЕЛОВАЯ ПРОГРАММА:

·  Круглый стол на тему «Национальная и религиозная составляющая культуры татарского народа»


Работа круглого стола подразумевала обмен опытом по сохранению культурных традиций татарского народа и  обсуждение направлений совместной работы по национальным вопросам и толерантности. На круглом столе обсуждались вопросы культурного разнообразия и важности сохранения самобытности культуры татарского народа, а также проблемы толерантного воспитания молодежи и взаимодействия культур.


В работе круглого стола приняли участие представители администрации города и области, представители Центров национальных культур и все заинтересованные в развитии диалога культур и сохранении традиций татарского народа. По окончании работы круглого стола участниками была принята резолюция. 

·  Конкурс национальной выпечки.


В конкурсе приняло участие 15 человек, было представлено 23 изделия национальной выпечки. Любой желающий (посетитель) по условиям конкурса оценивал внешний вид и вкусовые качества представленной продукции. По итогам голосования были выявлены 2 победителя  в номинации «Приз зрительских симпатий».


Все участники конкурса получили дипломы и памятные призы, победители — дипломы победителя и продуктовый набор для выпечки.

·  В течении двух дней на сцене выставочного центра проходили презентации Национально-Культурных Автономий  и центров татар гг. Киров, Кирово-Чепецк, Слободской, Кильмезь, Вятские Поляны, Удмуртской Республики с выступлениями артистов художественной самодеятельности.

·  Концерт с участием творческого коллектива Республики Татарстан. Выступали заслуженная артистка РТ Зухра Шарифуллина, Азат Халимов, Ринат Гилязов, Валерий Садыков. 


На выставке широко были представлены  национальные товары и сувениры, халяльная продукция, мед, товары для лошадей и всадников и др.  За 3 дня работы фестиваль-выставку посетило свыше 4000 человек.

