Информация
о выполнении протокольных решений заседаний рабочей группы по предпринимательству и развитию инновационной деятельности в сфере малого и среднего бизнеса в 2011 году
	Дата и номер протокола, пункт
	Вопрос, вынесенный на рассмотрение рабочей группы
	Кому адресовано поручение в соответствии с протоколом 
	Поручение в соответствии с протоколом
	Отметка о выполнении поручения выполнено (описать, что сделано)/не выполнено (причины невыполнения)

	№ 1 от 02.12.2010 г.,

пункт 2.3. раздела 2
	О возможности продления срока действия постановления Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 июня 2009 года № 202 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 декабря 2001 г. № 285»
	Рекомендовать органам местного самоуправления: 


	не допускать необоснованного повышения размера арендной платы за пользование муниципальным имуществом, а также принять во внимание решение Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике от 19.04.2010 № 18АНЗ.

	По информации органов местного самоуправления в 2011 году случаев необоснованного повышения арендной платы за пользование муниципальным имуществом не было 



	№ 1 от 02.12.2010 г.,

пункт 3.2. раздела 3
	О проблемах технологического присоединения к объектам электросетевого хозяйства
	Рекомендовать:

ООО «Коммунальные технологии» (Вашурину А.С.)


	максимально упростить процедуру технологического подключения субъектов малого и среднего предпринимательства к электрическим сетям в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 г. № 861 «Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам администратора торговой системы оптового рынка и оказания этих услуг и Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям»;

в срок до 11.01.2010 г. проинформировать Руководителя рабочей группы (Кустарина И.В.) и Минэкономразвития Чувашии (Моторина И.Б.) о принятых мерах.

совместно с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики создать рабочую группу по отработке механизмов по упрощению системы согласовательных процедур по технологическому подключению к электрическим сетям.
	По информации ООО «Коммунальные технологии»

В целях упорядочения процедуры технологического присоединения к электрическим и тепловым сетям Общества энергопринимающих устройств Заявителей – физических лиц (индивидуальные жилые дома), юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (представители малого и среднего бизнеса), в январе 2008 года был создан Центр обслуживания клиентов (далее – ЦОК) Общества, в функциональные обязанности которого входят:

– квалифицированный прием заявок на технологическое присоединение к электрическим и тепловым сетям Общества; 

– выдача Заявителям подписанных технических условий на технологическое присоединение к электрическим и тепловым сетям Общества;

– разработка и выдача Заявителям подписанных договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям Общества; 

– выдача Заявителям подписанных справок о выполнении технических условий на технологическое присоединение к электрическим и тепловым сетям Общества;

– заключение договоров на выполнение работ с подрядными организациями.

По состоянию на сегодняшний день Общество осуществляет своевременную выдачу договоров и технических условий на технологическое присоединение к электрическим сетям Общества в сроки, установленные в соответствии с требованиями п.15 «Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 № 861.   

В настоящее время существует ряд нерешенных вопросов по процедуре оформления земельных участков, необходимых Обществу для строительства сетей инженерно-коммунальной инфраструктуры, в целях технологического присоединения к электрическим сетям Общества объектов Заявителей. 

Для ускорения решения вопросов по технологическому присоединению к электрическим сетям Общества объектов Заявителей – физических лиц, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предлагаем внести изменения в процедуры:

а) оформление земельных участков под размещение трансформаторных подстанций и распределительных пунктов;

б) оформление участков для прокладки трасс кабельных линий и воздушных линий, необходимых для строительства сетей инженерно-коммунальной инфраструктуры, для технологического присоединения; 

в) процесс согласования прохождения трасс кабельных линий и воздушных линий с Министерством природных ресурсов и экологии Чувашской Республики – при прохождении данных трасс вблизи лесопарковых зон; 

г) процесс согласования прохождения трасс кабельных линий с ОАО «Российские железные дороги» – при прохождении данных трасс вблизи железных дорог.

	№ 1 от 02.12.2010 г.,

Пункт 4.2 раздела 4.
	
	Рекомендовать Торгово-промышленной палате Чувашской Республики (Кустарину И.В.):

совместно с предпринимательским сообществом:


	организовать мониторинг социально-экономических последствий замены единого социального налога страховыми взносами для субъектов малого и среднего предпринимательства и информировать о его результатах органы исполнительной власти Чувашской Республики и Республиканскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений
	Вопрос о последствиях замены единого социального налога страховыми взносами ежеквартально рассматривается на заседаниях Совета руководителей Ассоциаций малого и среднего предпринимательства и расширенных заседаниях Правления ТПП ЧР (с участием представителей министерств Чувашской Республики и контрольно-надзорных органов Чувашской Республики).

	№ 2 от 15.02.2011 г. по пункту 1.3. раздела 1 
	Об итогах реализации Республиканской программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2010 -2020 годы в 2010 году, основных задачах на 2011 год и приоритетных направлениях государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в 2011 году 
	Рекомендовать:

Министерству экономического развития, промышленности и торговли

Чувашской Республики:


	для привлечения средств из федерального бюджета подготовить документы

по участию в программе государственной поддержки малого и среднего

предпринимательства в 2011 году в соответствии с приоритетными направлениями
	Для участия в конкурсе Чувашской Республикой было подано 28 заявок на общую сумму субсидий в размере 225429,2 тыс. рублей, 10 из которых были поддержаны федеральным центром на сумму субсидий в размере 202580 тыс. рублей. Указанные средства в полном объеме поступили в бюджет республики, на текущую дату освоено 197834,9 тыс. рублей, что составляет 97,7% от общей суммы субсидий.

Кроме того, республика в рамках отбора подала 2 заявки на создание бизнес-инкубаторов в с.Аликово и в с.Моргауши, что позволило республике привлечь  бюджетные инвестиций в объекты капитального строительства в заявленных размерах на общую сумму 33788 тыс. рублей – это реконструкция незавершенного строительства административного центра под бизнес-инкубатор в с.Аликово  и реконструкция здания под производственный бизнес-инкубатор в с.Моргауши. 

В настоящее время осуществляются мероприятия по освоению выделенных субсидий путем проведения еженедельных конкурсных мероприятий по оказанию государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. До конца текущего года планируется своевременное освоение всех выделенных денежных средств.

	
	
	Министерству экономического развития, промышленности и торговли

Чувашской Республики:

совместно с администрациями районов и городов Чувашской Республики,

Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики (Кустариным И.В.)


	активизировать работу по освоению финансовых средств выделенных на поддержку

экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства


	В целях освоения финансовых средств, выделенных на поддержку экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства (27,6 млн.рублей) Минэкономразвития Чувашии совместно с Центром координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Чувашской Республики была проведена следующая работа с целью освоения выделенных средств из бюджета для субсидирования экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства:

 1) проработаны сведения: 

- по таможенной статистике от Чувашского таможенного поста (перечень экспортеров 2004-2011 гг.);

- по выдаче кредитов на осуществление экспортной деятельности от кредитных учреждений республики;

- от организаций Чувашии, осуществляющих сертификационную деятельность, по перечню организаций, получивших сертификаты;

2) составлены базы данных контактных сведений по экспортерам с целью дальнейшего оповещения о возможности возмещения затрат, связанных с экспортом;

3) осуществлены: 

- информационная рассылка о возмещение затрат, связанных с экспортом;

- телефонный обзвон малых и средних предприятий республики, осуществлявших или осуществляющих экспортную деятельность;

- выезды на предприятия по вопросу возмещения ими затрат, связанных с экспортом;

4) освещены вопросы о возможности возмещения затрат по экспорту в ходе семинаров и круглых столов;

5) оказана помощь в сборе пакета документов для формирования заявки на оказание господдержки.

Итого информация о возможности получения государственной поддержки была доведена до 130 экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства.

По результатам проведенной работы по состоянию на 16.12.2011 г. государственная поддержка предоставлена 22 экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 12,6 млн.рублей.

	
	
	Министерству экономического развития, промышленности и торговли

Чувашской Республики:

совместно с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики

(Кустариным И.В.) 
	организовать в марте 2011 года круглые столы по вопросам оказания государственной поддержки экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства и организации центров кластерного развития.


	Минэкономразвития Чувашии было проведено 2 круглых стола по вопросам оказания государственной поддержки экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства и организации центров кластерного развития, на которых приняло участие около 20 субъектов малого и среднего предпринимательства.

10 июня 2011 года на заседании Правления ТПП ЧР рассмотрен вопрос «Роль ТПП ЧР в развитии экспортного потенциала Чувашской Республики». 

Также в 2011 году вновь созданным Центром координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства  Чувашской Республики была проведена работа по освещению вопросов оказания государственной поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в ходе проведения семинаров, круглых столов, Дней малого и среднего предпринимательства. 

	
	
	администрациям районов и городов Чувашской Республики:


	в целях вовлечения молодёжи в предпринимательскую деятельность организовать

Школы молодого предпринимателя;

рассмотреть возможность создания в муниципальных образованиях бизнес-

инкубаторов;

совместно с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики

(Кустариным И.В.) обеспечить участие субъектов малого и среднего предпринимательства

и ремесленников в выставках, проводимых в рамках празднования

Дня Республики и IV Чебоксарского экономического форума;
	По информации органов местного самоуправления 

В целях вовлечения молодёжи в предпринимательскую деятельность только в Цивильском и Ядринском районах в течение года в учебных заведениях проводились встречи с участием представителей малого и среднего бизнеса.
В рамках Дня Российского предпринимательства в 2011 году были организованы лекции и беседы в общеобразовательных школах, техникумах и вузах по согласованным с администрациями районов (городов) и Министерством образования и молодёжной политики Чувашской Республики графикам (более 100 встреч с участием предпринимателей).

 

	
	
	администрации г. Чебоксары 


	отменить взимание платы за право аренды муниципального имущества и плату за проведение оценки арендуемого имущества
	По информации администрации г.Чебоксары

Положением о порядке аренды нежилых помещений муниципальной собственности г. Чебоксары, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 25 ноября 2010 г. №42, взимание платы за право аренды муниципального имущества и платы за проведение оценки арендуемого имущества с арендаторов не предусмотрено.

	№ 3 от 31.05.201 По пункту 1.4.раздела 1
	О проблемах внедрения инновационных разработок на малых и средних предприятиях Чувашской Республики
	Торгово-промышленной палате Чувашской Республики (Кустарину И.В.) совместно с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики:


	активизировать работу по информированию субъектов малого и среднего предпринимательства о преимуществах инновационного пути развития путём проведения семинаров, круглых столов, научно-практических конференций;

повышать мотивацию создания новых инновационных предприятий, в том числе за счёт расширения форм государственной поддержки. 

сформулировать критерии отнесения субъектов малого и среднего предпринимательства к разряду «инновационное предприятие» и разместить информацию на официальном сайте Минэкономразвития Чувашии в разделе «Малый и средний бизнес Чувашии».


	20 октября 2011 года на базе Национальной библиотеки Чувашской Республики Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики и Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-техничeской сфере Чувашской Республики (далее - Фонд венчурных инвестиций Чувашской Республики) провели республиканскую ярмарку идей, инноваций и венчурных проектов. 

Целью ярмарки являлся отбор инвестиционных проектов для возможного последующего финансирования Фондом венчурных инвестиций Чувашской Республики. 

На рассмотрение было представлено 26 инновационных проектов от организаций Чувашской Республики и Республики Татарстан. 

Представители Минэкономразвития Чувашии, Венчурного фонда и регионального представительства Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Чувашской Республике рассказали собравшимся о программах поддержки инноваторов,   существующих в республике. 

Во второй части мероприятия проходила презентация проектов и их оценка экспертной комиссией. Были представлена проекты практически из всех отраслей: машиностроение, электротехника, строительство, медицина, сельское хозяйство, химия, фармацевтика. Среди разработчиков проектов оказалось много представителей молодежи, что подтверждает существующий интерес к исследовательской деятельности. По итогам мероприятия было принято решение о проведении подобной ярмарки на регулярной основе. 

В ТПП ЧР создан и функционирует Центр промышленной субконтрактации Чувашской Республики. Центр является членом Национального Партнерства Развития Субконтрактации (www.subcontract.ru), объединяющего 42 центра в РФ.

В настоящее время в Центре зарегистрировано 186 предприятий. Направлено заказов – 76.
Направления деятельности Центра:
- оптимизация кооперационных связей предприятий республики, ведение базы данных по промышленным предприятиям республики, организация информационного обмена между предприятиями;

- привлечение кооперационных заказов (субконтрактов) в регион,

- развитие межрегиональных связей (с использованием возможностей информационного обмена в системе центров субконтрактации),

- участие в развитии промышленного климата Чувашской Республики, включая участие в разработке и реализации региональных программ.
29 сентября 2011 года в ТПП ЧР состоялась выставка производственный и кооперационных возможностей малых и средних предприятий республики. 
В октябре 2011 года создана и размещена на сайте ТПП ЧР «Карта технологических возможностей промышленных предприятий Чувашской Республики».

В ТПП ЧР создан и функционирует Инновационный центр Чувашской Республики. Центр входит в состав Российской сети трансфера технологий (www.rttn.ru), в составе которой 29 центров в России. Сеть имеет партнерские отношения с центрами Европейской сети IRC (Innovation Relay-Centers). 

В настоящее время в реестре Центра содержится 476 инновационных проектов предприятий Чувашской Республики.

Направления деятельности Центра:

- информационное обеспечение, маркетинг, реклама и PR инновационных проектов; 

- поиск потенциальных инвесторов для реализации проектов. Поиск инновационных проектов по заявкам инвесторов. Сопровождение полученных заказов;

- экспертиза инновационных разработок и предложений. Подготовка документации (оформление заявки) для участия в конкурсах для получения грантов;

- консалтинговые и юридические услуги, правовая защита (регистрация патентов, торговых знаков и т.д.).


Учебный центр ТПП ЧР имеет Лицензию № А262832 Министерства образования Чувашской Республики на осуществление образовательной деятельности. Главными целями Учебного центра являются - повышение профессиональных знаний специалистов предприятий, подготовка кадров для предпринимательской деятельности, содействие развитию систем делового и профессионального образования в Чувашской Республике.
За 9 месяцев 2011 года в ТПП ЧР организовано 22 семинара и 12 спецкурсов, прошли обучение более 481 слушателя из более 430 предприятий республики.


	№ 3 от 31.05.2011 По пункту 2.8. раздела 2  
	О реализации федерального законодательства по поддержке инновационных предприятий, создаваемых при высших учебных заведениях
	Рекомендовать Министерству образования и молодёжной политики Чувашской Республики (Иванову В.Н.):


	совместно с высшими учебными заведениям Чувашской Республики обратиться в Министерство науки и образования Российской Федерации с предложениями по созданию благоприятных условий для развития инновационных предприятий, создаваемых при ВУЗах.


	По информации Минобразования Чувашии в настоящее время вузами, расположенными на территории Чувашской Республики, созданы 18 малых инновационных предприятий (на 2010 год – 13 предприятий), при этом не все созданные предприятия признаны соответствующими положениям Федерального закона от 02.08.2009 № 217-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам создания бюджетными научными и образовательными учреждениями хозяйственных обществ в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности». Также на стадии создания находятся несколько предприятий. Основной проблемой малых инновационных предприятий являлось необходимость урегулирования налоговых отношений. По обращению высших учебных заведений по данному вопросу в адрес федеральных органов власти, Департамент развития малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития Российской Федерации информировал о разработке проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 346.12 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» (принят 27 ноября 2010 г., вступил в силу с 2011 года).

Также представители вузов неоднократно участвовали на федеральном уровне в обсуждении проблем создания и функционирования малых инновационных предприятий



	
	
	
	рассмотреть возможность создания и развития кружков и объединений технической направленности на базе учреждений дополнительного образования детей, общеобразовательных учреждений и общественных объединений (ДОСААФ России и др.)


	объединения по спортивно-техническим видам спорта и технического творчества учащихся функционируют в 34 учреждениях дополнительного образования детей: 16 центрах детского творчества, 15 домах детского творчества, 2 станциях юных техников, 1 городском дворце. В 2010-2011 учебном году действовали 43 спортивно-технических объединений (2009-2010 учебном году – 50) и 217 объединений технического творчества (2009-2010 учебном году – 212). Общая численность занимающихся по данному направлению составило 4339 человек (2009-2010 учебном году – 4082). Ведущими направлениями деятельности объединений технического творчества УДО являются: авиа/ракетомоделирование (2010-2011 учебном году – 19 объединений, 2009-2010 учебном году – 21), судомоделирование (2010-2011 учебном году – 9 объединений, 2009-2010 учебном году – 10), автоспорт, картинг (9) и др.

В республике функционируют 5 общественных объединений местных отделений ДОСААФ России (спортивно-технический клуб (СТК) «Отечество» в СОШ № 13 г. Новочебоксарск, авиамодельные объединения в г. Шумерля и Комсомольском районе, клуб автомобилистов в г. Канаш).

Кроме этого в Чувашской Республике в 2011 году запущены пилотные площадки по апробации моделей функционирования профильных инженерно-технических классов, включающие в том числе кружковую работу с обучающимися.


	
	
	
	совместно с Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики (Кустариным И.В.) привлечь субъекты малого и среднего предпринимательства к созданию и укреплению материально-технической базы для развития указанных учреждений дополнительного образования.


	в целях привлечения изобретателей и рационализаторов Чувашской Республики к решению научно-технических, организационных, социально-экономических, экологических задач в различных отраслях экономики республики Министерством экономического развития, промышленности и торговли  ежегодно проводится о республиканский конкурс «Молодой изобретатель». С 2008 года в конкурсе проводится номинация «Школьники, учащиеся». В состав жюри Конкурса входят представители конструкторских бюро ведущих промышленных предприятий Чувашии, в т.ч. ОАО ВНИИР, ОАО «Промтрактор», ОАО «Научно-производственный комплекс «Элара» имени Г.А.Ильенко». За последние три года в  этой номинации призерами стали следующие учащиеся общеобразовательных учреждений: 

- Смышляев Дмитрий Олегович,  учащийся 7 класса МОУ «Гимназия №5» г.Чебоксары (2008 г.); 

- Павлов Владимир Эдуардович, учащийся 9 класса МОУ «Карачевская ООШ» Козловского района (2009 г.);

- Смирнов  Максим, учащийся 5 класса СОШ № 62 г. Чебоксары, за проект «Безопасный автомобиль» (2010 г.);

- Тимофеев Сергей, учащийся 10 класса Советской СОШ Ядринского района, за изготовление «Плоскошлифовального деревообрабатывающего станка» (2011 г).

Финансирование Конкурса осуществляется за счет средств, предусмотренных на реализацию Республиканской комплексной программы инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010 - 2015 годы и на период до 2020 года, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 29 мая 2009 г. № 178.

Налажена связь с ФГУП «Чебоксарское ПО им. В. И. Чапаева» по реализации проекта «CanSat в России» в 2012 году. На этом предприятии идет разработка ракеты и стартового стола по техническому заданию НИИ ядерной физики МГУ им. М.В. Ломоносова. Налажено сотрудничество по проведению республиканских авиамодельных соревнований на кордодроме ПО им. В.И. Чапаева.

Также налажена связь с ОАО «Промтрактор» в лице директора музея по проведению совместных выставок и конкурса «Трактор будущего» на их базе. С 2011 года на базе ОАО «Промтрактор» вводится прохождение производственной практики учащихся старших классов общеобразовательных школ города Чебоксары.



	№ 4 от 26.07.2011 г. 

По пункту 5. Раздела 1
	О проблемах, связанных с исполнением федерального законодательства по охране труда и аттестации рабочих мест 
	Рекомендовать Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики 
	обратиться в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации с предложением об издании методических рекомендаций по применению федерального законодательства по охране труда и аттестации рабочих мест.

Срок: до 1 сентября 2011 года


	По информации Минздрава Чувашии

24 ноября 2011 г. состоялось окружное совещание по вопросу аттестации рабочих мест по условиям труда на предприятиях и в организациях регионов Приволжского федерального округа, в ходе которого Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации рекомендовано рассмотреть возможность разработки нормативных правовых актов и методических рекомендаций по охране труда для организаций с небольшим количеством работников различных видов экономической деятельности;

20 декабря 2011 г. в г. Чебоксары в Доме Союзов состоится республиканский семинар-совещание по охране труда «Новый порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда» с участием представителя НИИ труда и социального страхования Минздравсоцразвития России, на который приглашены и представители малого бизнеса.


	№ 4 от 26.07.2011 По пункту 2 раздела 2
	О вопросах по применению субъектами малого предпринимательства закона Чувашской Республики «О внесении изменений в статьи 36 и 39 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации»
	Рекомендовать Министерству финансов Чувашской Республики (Ноздрякову М.Г.) совместно с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (Моториным И.Б.) 


	рассмотреть вопрос по установлению размера потенциально-возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода, учитываемого при определении стоимости патентов
	По информации Минфина Чувашии

Законом Чувашской Республики от 13.09.2011 г. № 48 «О внесении изменений в статьи 36 и 39 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» размеры к потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода, учитываемого при определении стоимости патента, на 2012 год проиндексированы в среднем на коэффициент 1,085 


совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Чуваш​ской Республики подготовить в адрес органов исполнительной власти Российской Федерации и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Россий

	ской Федерации предложения о внесении в указанный Федеральный закон изменений, снижающих избыточные требования к субъектам малого предпринимательства по защите персональных данных.

Срок: III квартал 2011 года.


	Вопрос о проблемах защиты персональных данных рассмотрен на заседании круглого стола в ТПП ЧР (август 2011г.) и на заседании Общественного Совета при Прокуратуре Чувашской Республики (сентябрь 2011г.)

	№ 4 от 26.07.2011 п.3. раздела 3
	
	Рекомендовать руководителям общественных объединений предпринимателей 
	разработать предложения к проектам отраслевых стандартов защиты персональных данных.


	Предложений от объединений предпринимателей не поступало. 

	№ 5/7 от 29.09.2011

По пункту 5 раздела 1 
	О развитии производственной кооперации
	Министерству экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики (далее – Минэкономразвития Чувашии)
	рассмотреть вопрос финансовой поддержки деятельности Центра субконтракции


	Республиканской комплексной программой инновационного развития промышленности Чувашской Республики на 2010-2015 гг. и на период до 2020 года финансирование Центра субконтрактаци не предусмотрено. Данное предложение будет рассмотрено при внесении изменений в программу.



	№ 5/7 от 29.09.2011

По пункту 6 раздела 1
	
	Рекомендовать руководителям промышленных предприятий  Чувашской Республики:


	использовать технологические возможности предприятий малого и среднего бизнеса, создавать совместные специализированные малые предприятия;

активнее поддерживать статус производителя товара либо проводить добровольную сертификацию продукции собственного производства с целью формирования достоверной базы данных производственных и торговых предприятий;

разместить на сайте ТПП Чувашии виртуальную выставку технологических возможностей и потребностей;

развивать виды деятельности, связанные с оказанием услуг промышленного сервиса;

создавать объединенные, специализированные центры по проверке, проведению испытаний продукции;

представлять в ТПП Чувашии предложения для формирования базы данных Центра субконтрактации;

назначить ответственных за работу с Центром субконтракции и организовать их регулярное взаимодействие с Центром;

представить в ОАО «Корпорация развития Чувашской Республики» потребности в пружинах, для проработки вопроса о возможности размещения их производства на территории республики;

использовать государственные меры поддержки (гранты, субсидии для малого и среднего предпринимательства, реализации инновационных проектов и др.).


	В ТПП ЧР создан и функционирует Центр промышленной субконтрактации Чувашской Республики. Центр является членом Национального Партнерства Развития Субконтрактации (www.subcontract.ru), объединяющего 42 центра в РФ.

В настоящее время в Центре зарегистрировано 186 предприятий. Направлено заказов – 76.
В октябре 2011 года создана и размещена на сайте ТПП ЧР «Карта технологических возможностей промышленных предприятий Чувашской Республики».
В настоящее время Торгово-промышленной палатой Чувашской Республики создан и поддерживается в актуальном состоянии интернет-портал «Центр субконтрактации Чувашской Республики» (www.subcontract.tppchr.ru). Раздел содержит каталог заказов и заказчиков субконтрактной продукции, каталог поставщиков, информацию о производственных возможностях и временно свободных производственных мощностях промышленных предприятий Чувашии.


	№ 5/7 от 29.09.2011

по пункту 2 раздела 2
	Об опыте создания бизнес-инкубаторов в Чувашской Республике
	Рекомендовать администрациям Аликовского и Моргаушского районов:


	обеспечить до конца финансового года освоение средств федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики,  выделенных в 2011 году бюджетам Аликовского и Моргаушского районов на создание бизнес-инкубаторов в соответствии с Республиканской программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2010-2020 годы, утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 31 марта 2009 г. № 105;

в целях повышения наполняемости бизнес-инкубаторов резидентами до момента их открытия провести разъяснительную работу среди представителей малого и среднего предпринимательства в своих и соседних районах о льготных условиях размещения в бизнес-инкубаторах;

при размещении резидентов в бизнес-инкубаторе до момента подписания договоров об аренде, провести оценку возможности их размещения в бизнес-инкубаторах с учетом действующих санитарных норм и других ограничений на размещение, связанных с их предполагаемыми видами деятельности.


	Информация администрации Аликовского района

Расходы по реконструкции незавершенного строительством административного центра под бизнес-инкубатор в с.Аликово ЧР всего в 2011-2012 годах составят 38,0 млн.руб. Строительство бизнес-инкубатора осуществляется за счет средств федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики. В ноябре месяце началось строительство бизнес-инкубатора на базе незавершенного строительством двухэтажного административного здания. На сегодняшний день выполнены работы по демонтажу несущих стен и перегородок 1-го и 2-го этажей, возведены стены и перегородки первого этажа. Ведутся работы по возведению второго этажа, усилению колонн и перегородок. Уложены плиты перекрытий первого этажа. Завершены работы по возведению несущих стен и колонн второго этажа. На первом этаже установлены пластиковые окна. Подведена наружная инженерная коммуникация. В ближайшие дни на объекте начнутся работы по укладке плит перекрытий второго этажа. 

Одновременно со строительством здания среди представителей малого и среднего предпринимательства в районе через сайт администрации, на  совещаниях проводится разъяснительная работа об льготных условиях размещения в бизнес –инкубаторе.

Информация администрации Моргаушского района

В соответствии с проектно-сметной документацией расходы на реконструкцию здания под производственный бизнес-инкубатор в с. Моргауши Чувашской Республики предусмотрены в сумме 14235,0 тыс. рублей, в том числе строительно-монтажные работы - 12002,7 тыс. рублей, оборудование (оргтехника и офисная мебель) - 1163,6 тыс.рублей, прочие работы и затраты – 1068,7 тыс.рублей.

В целях реализации мероприятия «Создание и оборудование на базе имеющегося имущественного комплекса производственного бизнес-инкубатора в с.Моргауши Чувашской Республики» Минэкономразвития Чувашии с администрацией Моргаушского района заключено соглашение о предоставлении субсидий из республиканского бюджета Чувашской Республики на создание и оборудование бизнес-инкубатора от 25 августа 2011 г. № 2. В соответствии с заключенным соглашением администрации Моргаушского района из республиканского бюджета Чувашской Республики были перечислены средства на создание бизнес-инкубатора в сумме 2847,0 тыс.рублей (платежное поручение от 26.08.2011 г. № 104861). 

Администрацией Моргаушского района заключены следующие муниципальные контракты и договора: 

муниципальный контракт от 22.10.2011 г. № 1 с ЗАО «Фирма «Чувашагроинвестстрой» на сумму 12351,7 тыс.рублей на проведение строительно-монтажных работ;

муниципальный контракт от 17.11.2011 г. № 2 с ООО «Автодорсервис» на сумму 93,4 тыс. рублей на проведение технического надзора;

договор от 14.10.2011 с ООО «Аккортехпроект» на сумму 22,56 тыс.рублей на проведение авторского надзора.

В настоящее время ведутся строительно-монтажные работы. 

Объем выполненных работ по состоянию на 16 декабря составляет 6715,0 тыс.рублей, объем финансирования за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики – 2470,4 тыс.рублей. 

Сдача объекта планируется 25 декабря 2011 года.

В настоящее время разрабатывается документация по созданию автономного некоммерческого организация.

Главной задачей является поиск и привлечение потенциальных начинающих предпринимателей. Для этого постоянно ведется работа с сельскими поселениями района, со службой занятости, с налоговой службой с целью выявления людей, способных затеять серьезное дело, имеющих инновационные идеи. Ведется разьяснительная работа в средствах массовой информации, на собраниях коллективов, на семинарах-совещаниях. При разговоре даем понять, что заключая договор аренды, он получает не только помещение по низкой ставке аренды, но и получает постоянную помощь в юридических, бухгалтерских вопросах,  вопросах охраны труда, найти сбыт.

Изучается порядок передачи муниципального имущества в аренду, санитарные правила и нормы относительно санитарно-защитных зон различных производств. Оценка риска для здоровья населения проводится для групп промышленных направлений, в состав которых входят объекты 1,2,3 классов опасности. Все намеченные мероприятия согласовываются с Роспотребнадзором.

	№ 5/7 от 29.09.2011

По пункту 3 разд2
	
	рекомендовать органам местного самоуправления 


	В целях  развития предпринимательства в республике и привлечения средств федерального бюджета на создание в республике бизнес-инкубаторов представить в Минэкономразвития Чувашии обоснованные предложения о  создании на территории муниципального района (городского округа) бизнес-инкубаторов. 

Срок: до 15 декабря 2011 года. 
	Предложения по созданию бизнес-инкубатора с учетом требований, определенных приказом Минэкономразвития России от 20.05.2011 г. № 227 «Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации» поступили только от администрации Марпосадского района 

 

	№ 5/7 от 29.09.2011

По пункту 2 разд3
	
	Рекомендовать организациям:


	изучить опыт: 

ОАО «Промтрактор» по постановке рационализаторской работы на предприятии; 

ОАО «НПК «Элара им.Г.А.Ильенко» по постановке изобретательской работы на предприятии и учета объектов интеллектуальной собственности в качестве нематериальных активов;

ЗАО «ЗИСО» по судебной защите прав патентообладателя;

разработать внутрифирменные программы по стимулированию изобретательской и рационализаторской деятельности;

сформировать группы из числа сотрудников, работающих в области охраны объектов интеллектуальной собственности (конструктора, юристы и др.), для прохождения бесплатного дистанционного обучения по системе Всемирной организации интеллектуальной собственности;

проводить патентные исследования при разработке новой продукции;

принять активное участие в проводимых Минэкономразвития Чувашии конкурсах: «Лучший изобретатель Чувашской Республики» и «Молодой изобретатель Чувашской Республики».


	Доступ к учебным модулям программы прохождения бесплатного дистанционного обучения по системе Всемирной организации интеллектуальной собственности открывается Всемирной Академией ВОИС 2 раза в год на 6 календарных недель: с 1 марта по 15 апреля и с 1октября по 15 ноября по индивидуальным кодам доступа, которые желающие пройти обучение получают при регистрации. В связи с тем, что на момент проведения совместного заседания рабочих групп запись на обучение с 1октября по 15 ноября была завершена, учебные группы будут формироваться на период обучения с 1 марта по 15 апреля.

Минэкономразвития Чувашии 1 ноября 2011 года был завершен прием заявок на республиканский конкурс "Молодой изобретатель Чувашской Республики". Всего на конкурс поступило 33 заявки (5 заявок от школьников, 16 заявок от студентов и 12 заявок от молодых специалистов организаций республики). 

На республиканский конкурс "Лучший изобретатель Чувашской Республики" поступило 16 заявок из которых 8 заявок от организаций Чувашской Республики и 8 заявок от физических лиц.

Представители организаций заняли следующие призовые места:

В конкурсе «Молодой изобретатель»:

в возрастной группе «Молодые специалисты»:

в номинации «Изобретатели»:

1 место – Соловьёв И.В. (ООО «НПП Бреслер»);

2 место – Архипов А.В. (ОАО «НПК «Элара» имени Г.А.Ильенко»);

в номинации «Рационализаторы»:

1 место – Николаева К.Н. (ОАО «Промтрактор»);

2 место – Егоров А.Н.(ОАО «ЧПО им. В.И.Чапаева»).

Победители конкурса «Лучший изобретатель года»:

в категории изобретателей:

в номинации «Промышленность»:

1 место – Дарвин А.А. (ОАО «АБС ЗЭиМ Автоматизация»);

2 место – Самойлов  А.Н. (ОАО «НПК «Элара» имени Г.А.Ильенко»);

в категории рационализаторов:

в номинации «Промышленность»:


1 место – Куприянов А.В. (ОАО «Промтрактор»);


2 место – Максимова О.Л. (ОАО «Промтрактор»);




