Тезисы 

выступления заместителя главы администрации г.Алатырь Ежовой Т.Б.

по вопросу: II «Об итогах реализации муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства в г.Алатырь и г.Новочебоксарск в 2011 году»

Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику города с каждым годом становиться всё более весомым. Растёт объём выпускаемой продукции и услуг, улучшается их ассортимент и качество. 

Увеличивается общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства. В городе Алатыре зарегистрировано 1462 индивидуальных предпринимателя и 147 малых предприятия (их количество увеличилось за прошедший год на 7 единиц).

Растёт численность работающих и их доля в общей численности занятых в экономике города. 3845 человек или 28 % занятых работает в малом бизнесе, в 2010 году их было 3626. В 2011 году среднесписочный состав работников на одном малом предприятии по городу составил  16,2 человека  (за 2010 год – 14,3 человека).

Учитывая, что малому бизнесу свойственно вложение средств в отрасли, где, наиболее высока доходность и оборачиваемость средств, по-прежнему лидируют по количеству предприятия розничной торговли и общественного питания. Их доля составляет 45,0 процентов. Промышленность является одним из секторов экономики, где малые предприятия имеют достаточно устойчивые позиции на протяжении ряда лет, - 15,0 % ,  строительством и ремонтом зданий и сооружений занято 8,2 % от общего числа малых предприятий, платными и бытовыми услугами занято 19,7 % малых предприятий и их доля постоянно растёт, и на прочие отрасли приходится 12,0 %.

В 2011 году представителями малого и среднего бизнеса на развитие своих производств  вложено инвестиций в сумме 107,3 млн. рублей.

Размер среднемесячной заработной платы на предприятиях малого и среднего бизнеса  вырос  до 8,74 тыс. рублей, что составляет  110,8 % к уровню 2010 года (за 2010 год темп роста заработной платы на предприятиях малого бизнеса составил 108,6 %).

Увеличивается доля продукции, произведённой малыми предприятиями. Объем отгруженной продукции и оказанных услуг предприятий малого и среднего бизнеса за 2011 года достиг 627,0 млн. рублей, что составляет  112,2 % к уровню 2010 года. Общий объем оборота малых предприятий города по всем видам деятельности превысил 2,1 млрд. рублей.  

Важным для города является увеличение суммы налоговых поступлений. 18 % местного бюджета формируются за счёт налогов, отчисляемых субъектами малого предпринимательства.  В 2011 год  в бюджет города поступило 28,8 млн. рублей налоговых платежей.

Всё больше средств предприниматели вкладывают в развитие: сроятся и реконструируются производственные здания, развивается сфера обслуживания. Только за 2 последних года 250 млн. рублей инвестиций вложено в развитие малого бизнеса.

По состоянию на 1 января 2012 года на потребительском рынке города представлено более 300 стационарных предприятий, из них     в розничной торговле – 230 с общим числом торговых площадей около 20 тыс. кв. метров, в общественном питании -  20 с количеством посадочных мест 1 165, в бытовом обслуживании – 65 объектов с численностью обслуживающего персонала 250 человек.

В 2011 года  в городе открыто 2 предприятия общественного питания с числом посадочных мест 140 и 2 парикмахерские. Реконструировано и построено вновь 6 магазинов общей площадью 1635 кв. метров (магазин «Овощи-фрукты» по ул. Ленина, 74; магазин «Московская ярмарка» по ул. Московская, 101; торгово-офисный цент «Квадрат» по ул. Ленина, 126).

С начала 2012 года продолжается строительство и реконструкция объектов сферы услуг:

- ведётся строительство ярмарочного комплекса УРК МУП «Алатырьторгсервис» на дворовой территории гостиницы «Заря»; сметная стоимость строительства – 15,0 млн. рублей; 

- завершается строительство (реконструкция старого незавершённого строительства) торгово-развлекательного комлекса по ул. Московская, 34, общая площадь 5 000,0 кв. метров – застройщик Абубекеров Ю.Ф.;

- строительство торгово-развлекательного комплекса по ул. Комиссариатская, 2, общая площадь строительства 1 315,0 кв. метров – застройщик Добрышкина Н.Е.

Всего в развитие материально-технической базы потребительского рынка города за прошедший год вложено инвестиций в размере около 50,0 млн. рублей.
В результате развития инфраструктуры потребительского рынка и услуг будет создано около 150 новых рабочих мест. 

В 2011 году для развития малого и среднего бизнеса в городе Алатыре были созданы благоприятные условия.

Для поддержки субъектов малого бизнеса в городе Алатыре разработана Муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства на 2011 – 2015 годы, на реализацию которой в 2011 году выделено финансирование в размере 22,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 16,7 млн. рублей, из республиканского бюджета – 4,175 млн. рублей, из бюджета города Алатыря – 1,1 млн. рублей.

Данные средства были израсходованы на следующие мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса:

На содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в разработке бизнес планов и технико-экономических обоснований на бесплатной основе. На эти цели потрачено 270,0 тыс. рублей; разработано 28 бизнес-планов;

На поддержку начинающим предпринимателям направлено 8,3 млн. рублей. В соответствии с утвержденным и действующим на территории Чувашской Республики Порядком начинающим субъектам малого предпринимательства – победителям конкурсного отбора предоставляется государственная поддержка в форме грантов на создание собственного бизнеса. Гранты предоставляются в денежной форме и направляются на приобретение оборудования, сырья и материалов, получение разрешительной документации, оформление земельных участков и приобретение недвижимости для размещения производства и другие расходы, связанные с началом предпринимательской деятельности. В 2011 году граты получили 28 предпринимателей.

На предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства направлено 2,5 млн. рублей. 9 молодых предпринимателей в возрасте до 30 лет  получили финансовую поддержку.

На поддержку проектов в сфере НХП затрачено 1,2 млн. рублей. 4 предпринимателя, осуществляющих деятельность по производству сувенирной продукции, получили финансовую поддержку.

На предоставление грантов на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях софинансирования расходов, связанных с приобретением оборудования в лизинг, направлено 664 тыс. рублей. 3 предпринимателя воспользовались этой формой поддержки;

На возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией программ по энергосбережению, а также затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на присоединение к объектам электросетевого хозяйства направлено 500,0 тыс. рублей. Двум субъектам оказан этот вид поддержки.

Подготовка менеджеров для субъектов малого и среднего бизнеса. Для реализации этого мероприятия была отобрана на конкурсной основе организация – Ассоциация информационных работников – которая подготовила 66 менеджеров. Размер израсходованных средств составил 500,0 тыс. рублей.

В городе создано представительство  АНО "Агентство по поддержке малого бизнеса", основной целью которого является выдача займов на особых условиях. Финансирование этого мероприятие составило 8085,75 тыс. рублей. За 3  месяца 2011 года Агентством было выдано 16 займов.

Всего финансовую поддержку в виде грантов и субсидий на безвозмездной основе получили 46 субъектов малого и среднего предпринимательства, большая часть из которых занята в производственной сфере (обрабатывающие производства). Они заняты производством строительных материалов, металлических конструкций и дверей, изготовлением оконных блоков и дверей из дерева, производством мебели, сбором и прессованием твёрдых бытовых отходов, переработкой древесины, полиграфической и издательской деятельностью; другие заняты изготовлением полуфабрикатов из мяса и рыбы. Часть предпринимателей, получивших гранты оказывают платные услуги населению: парикмахерские и фотоуслуги, услуги кинопроката, медицинские (стоматологические услуги), услуги общественного питания, по ремонту и пошиву одежды, услуги по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, прочие услуги.

Всего же всеми видами поддержки воспользовалось 156 субъектов малого и среднего предпринимательства. 
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