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Тезисы
 выступления руководителя АУ Чувашской Республики "РБИ" Минэкономразвития Чувашии Яковлева Михаила Георгиевича на заседании рабочей группы по вопросу "О популяризации предпринимательской деятельности и профориентации молодежи"
____Роль и значение предпринимательства в целом и малого предпринимательства в частности для перспектив создания институтов гражданского общества, социального государства и среднего класса, а также правового механизма регулирования рынка и, соответственно, стабильно развивающейся конкурентной рыночной экономики в России сложно переоценить. Однако для того, чтобы малое предпринимательство оказалось в состоянии инициировать подобные позитивные изменения в обществе, необходим не только его количественный рост, но и качественные изменения, а именно изменение способов его формирования.
Существующие государственные программы поддержки в сфере молодежного предпринимательства предоставляют достаточно большие возможности и обеспечивают конкурентоспособность молодежных проектов, которые зачастую уступают в конкурентной борьбе с крупными компаниями.
На федеральном уровне формирование системы поддержки и развития молодежного предпринимательства осуществляет Федеральное агентство по делам молодежи, которым, совместно с Министерством экономического развития Российской Федерации, в 2010 г. была разработана федеральная программа "Ты - предприниматель", направленная на построение института, способствующего вовлечению молодежи в малое предпринимательство, формированию слоя "новых" молодых людей — молодых предпринимателей, которые могут успешно создавать и реализовывать предпринимательские проекты, эффективно вести хозяйственную деятельность в условиях современного рынка, а также создавать новые рабочие места в наиболее перспективных направлениях экономики.
Целью программы является стимулирование активности молодежи в сфере предпринимательства путем реализации на территории субъекта Российской Федерации действенной системы мер, направленной   на вовлечение молодых людей в возрасте до 30 лет в предпринимательскую деятельность.
Задачи программы:
· популяризация предпринимательской деятельности среди молодежи, создание предпринимательской среды;

· массовое вовлечение молодых людей в мероприятия программы;

· отбор молодых людей, имеющих способности к занятию предпринимательской деятельности;

· качественное обучение участников программы;

· сопровождение начинающих молодых предпринимателей - участников программы;

· обеспечение участия начинающих молодых предпринимателей в межрегиональных, общероссийских и международных мероприятиях.
Программа работает по трем основным направлениям:

· вовлечение молодежи в  предпринимательство - создание системы мероприятий, сопровождающей молодых авторов перспективных предпринимательских идей на всем пути до этапа создания нового предприятия;

· поддержка начинающих молодых предпринимателей на первых этапах хозяйственной деятельности предприятий - оказание консультационной, инвестиционной, инфраструктурной поддержки;

· поддержка успешных молодых предпринимателей - создание коммуникационных, консультационных площадок для успешных молодых предпринимателей.
Начиная с 2012 г. программу "Ты-предприниматель" планируется реализовывать и в Чувашской Республике. Для этого в рамках Республиканской программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике на 2010–2020 годы Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики был предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность:

· внедрение образовательных программ по основам экономического образования для малого и среднего предпринимательства, обучение на их основе учащихся и студентов методом факультативных занятий;
· проведение образовательных программ, направленных на составление участниками бизнес-плана, повышение личной эффективности участников, повышение управленческой компетенции;
· проведение учебно-консультативных семинаров для молодежи по основам предпринимательской и фермерской деятельности;
· проведение игровых и тренинговых мероприятий, образовательных курсов, конкурсов среди старшеклассников в возрасте 14-17 лет;
· предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства;
· организация и проведение среди молодежи конкурса «Открой свое дело».
В настоящее время в целях вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность Республиканским бизнес-инкубатором реализуются следующие мероприятия:
1. Проведение семинаров для молодежи по основам предпринимательской деятельности (в рамках Дней малого и среднего предпринимательства).
Ежегодно с целью повышения эффективности деятельности малого и среднего предпринимательства,  популяризации предпринимательской деятельности и социальной значимости предпринимателя в общественно-экономических отношениях в муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики проводятся Дни малого и среднего предпринимательства. Программа Дней малого и среднего предпринимательства Чувашии насыщена тематическими и дискуссионными вопросами по актуальным проблемам развития предпринимательства и способам их решения.

С начала текущего года Дни малого и среднего предпринимательства проводятся в 2 этапа, одним из которых является "Молодежное предпринимательство".
В рамках молодежного этапа Дней малого и среднего предпринимательства в 3 муниципальных районах (Цивильском, Алатырском, Красночетайском) и 1 городском округе (г. Алатырь) Чувашской Республики была проведена работа с учащимися старших классов начальных образовательных учреждений и студентами средних профессиональных и высших учебных заведений в части приобщения к предпринимательской деятельности, в ходе которой:

· обсуждались вопросы вовлечения молодежи республики в предпринимательскую деятельность, которые освещали в своих выступлениях специалисты отдела экономики и содействия занятости населения АУ Чувашской Республики «РБИ» Минэкономразвития Чувашии;

· представители проекта "Бизнес-молодость" в г. Чебоксары рассказывали о молодежном предпринимательстве как инструменте развития студента;
· опытом успешной организации предпринимательской деятельности поделились руководители таких организаций, как ООО «СК Стройэффект» (Цивильский район), ООО «Континенталь» (Алатырский район), а также индивидуальные предприниматели Кудряшов Александр Петрович (Красночетайский район) и Абубекеров Роман Михайлович (г. Алатырь).

2. Организация и проведение среди молодежи конкурса «Открой свое дело».
Одновременно с конкурсом «Лучший предприниматель года» с 2010 года Республиканским бизнес-инкубатором совместно с Министерством экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики ежегодно проводится конкурс среди молодежи «Открой свое дело», основными целями которого являются: формирование среди молодежи положительного имиджа предпринимательской деятельности, предпринимательских навыков; пропаганда идей и опыта эффективного предпринимательства, в том числе с помощью СМИ.
В дополнение к вышеописанным мероприятиям Республиканским бизнес-инкубатором предлагается организация и проведение следующих мероприятий по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность:

· внедрение образовательных программ по основам экономического образования для малого и среднего предпринимательства, обучение на их основе учащихся и студентов методом факультативных занятий (деловые игры, семинары, круглые столы, функционирование школьных и студенческих компаний и другие формы обучения);
· проведение образовательных программ, направленных на составление участниками бизнес-плана (по стандарту UNIDO); повышение личной эффективности участников (ведение переговоров, принятие решений, тайм-менеджмент); повышение управленческой компетенции (формы предприятий, налоги, лицензирование и т.д.);
· проведение игровых и тренинговых мероприятий, образовательных курсов, конкурсов среди старшеклассников в возрасте 14–17 лет.
К прохождению бесплатной обучающей программы предполагается допускать молодых людей, прошедших специальное тестирование на выявление предпринимательских способностей.

Таким образом, Республиканским бизнес-инкубатором предлагается сопровождение молодых людей на всех этапах реализации программы "Ты-предприниматель": от отбора молодых людей, имеющих способности к предпринимательской деятельности, до подготовки самостоятельных бизнес-проектов для участия в конкурсе на получение государственной субсидии на создание собственного бизнеса.

Реализация данных мероприятий будет способствовать формированию слоя «новых» молодых людей — молодых предпринимателей, которые могут успешно создавать и реализовывать предпринимательские проекты, эффективно вести хозяйственную деятельность в условиях современного рынка, а также создавать новые рабочие места в наиболее перспективных направлениях экономики.
