Реализация муниципальная программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля Чувашской Республики
 в 2012 году
Для создания эффективных мер поддержки малого и среднего предпринимательства в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля  принята Муниципальная программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Шумерля Чувашской Республики на 2011–2020 годы, утвержденная постановлением администрации города Шумерля от 27 декабря 2010 г. № 1186. 

В 2012 году мероприятия программы были профинансированы в размере 19,079 млн. рублей из бюджетов всех уровней, в том числе из федерального бюджета – 14,5 млн. рублей, из республиканского бюджета – 3,625 млн. рублей, из бюджета города Шумерля – 954,0 млн. рублей.

В рамках программы в 2012 были реализованы мероприятия на общую сумму 8,995 млн. руб., в том числе за счет  средств федерального бюджета в сумме 6,661 млн. руб. (освоение средств составило 46,4%), средств бюджета Чувашской Республики  – 2,034 млн. руб. (56,1%), средств бюджета города Шумерля – 0,3 млн. руб. (31,4%). Были профинансированы следующие мероприятия:

- поддержка начинающих субъектов малого предпринимательства - гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса. На эти цели израсходовано 4,785 млн. рублей.  Гранты получили 16 начинающих субъекта малого предпринимательства;

- предоставление грантов молодым гражданам на поддержку проектов в сфере малого предпринимательства. Сумма финансирования этого мероприятия – 2,625 млн. рублей. 9 предпринимателей – молодых граждан до 30 лет – получили финансовую поддержку по этому мероприятию;
-профессиональная ориентация учащейся молодежи в области предпринимательства. Сумма финансирования данного мероприятия составила 0,107 млн. руб. Приняли участие 261 человек из числа учащейся молодежи.

- предоставление субсидий на поддержку субъектов малого и среднего  предпринимательства, осуществляющих деятельность в области ремесел, народных художественных промыслов, сельского и экологического туризма. На поддержку  данных проектов затрачено 0,537 млн. рублей. 2 субъекта, осуществляющих деятельность по производству сувенирной продукции, получили финансовую поддержку по этому мероприятию.

- на реализацию мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризации роли предпринимателя в городе Шумерля направлено 0,625 млн. руб. Выпущено 33 телевизионных передачи, размещено 11 печатных материалов;

- на организацию краткосрочных образовательных курсов по теме «Основы предпринимательства» направлено 0,316 млн. руб. Прошли обучение 200 субъектов малого и среднего предпринимательства.
В результате реализации мероприятий программы в 2012 году сохранено 1593 рабочих мест и создано 75 дополнительных рабочих мест, в том числе в сфере производства 39  рабочих мест, в сфере услуг -  29 рабочих мест, в крестьянско-фермерском хозяйстве создано 6 рабочих мест и 3 рабочих места создано в результате поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства, осуществляющих деятельность в области ремесел, народных художественных промыслов, сельского и экологического туризма.
В ходе освоения выделенных бюджетных средств на реализацию муниципальной программы развития малого и среднего предпринимательства были выявлены проблемы при реализации следующих  форм поддержки:

- возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях. 

- предоставление субсидий в целях приобретения по договорам лизинга техники и оборудования субъектам малого и среднего предпринимательства.  
- возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства затрат на участие в региональных, межрегиональных, республиканских, городских выставках. 

