Инженерные профессии

Сегодня Россия держит курс на строительство новой инновационной и высокотехнологичной экономики. Стать передовой державой она сможет только благодаря сильному производственному потенциалу, который невозможно представить без мощных инженерных кадров, являющихся главной движущей силой в реализации передовых проектов.

Андрей ЗЫКОВ, начальник отдела инженерных расчетов, ООО «МИКОНТ», «Специалист года-2012»:

– Без тени сомнения о своей работе могу сказать: профессия изобретателя является одной из самых захватывающих и интересных в мире. Не создавая новых видов техники и не улучшая эксплуатационных качеств уже существующей,   невозможно представить развитие общества. В своей работе инженерам и конструкторам приходится ежедневно сталкиваться со множеством сложных и ответственных тем. К примеру, грамотное решение технических задач на моем фронте работ кардинально влияет на выход в серию новых бульдозеров, погрузчиков и иных машин, востребованных российскими и зарубежными компаниями. И от того, насколько точно продумана и воплощена в металле машина, зависит не только благополучие всего коллектива «Концерна «Тракторные заводы», но и потребителей, выбирающих машины под брендом АГРОМАШ и ЧЕТРА, что в немалой степени влияет на устойчивость экономики нашей страны в целом. 

За годы работы в коллективе конструкторов «Концерна «Тракторные заводы» я принимал участие в проведении ряда расчетов при проектировании узлов и агрегатов многих машин. В том числе ЧЕТРА Т9.01, Т11.01, Т40.01, ТГ511, АГРОМАШ 85ТК. Сегодня все эти машины выпускаются серийно. Горжусь тем, что они успешно трудятся в различных уголках России. 

Андрей ИЛЬМЕНТ, начальник отдела моторных установок, ООО «МИКОНТ», «Специалист года-2012»:  

– Как и многие мальчишки, в детстве увлекался техническим творчеством. Всегда было интересно видеть то, как воплощаются в пластике или металле твои идеи. Поэтому по окончании школы, не колеблясь, решил избрать для себя стезю конструктора и поступил в вуз на машиностроительный факультет. А по его окончании, с 2000 года, стал трудиться инженером-конструктором отдела гидравлики в ГСКБ Промтрактора. 

Работа в команде опытных разработчиков «Концерна «Тракторные заводы» обогатила меня новыми знаниями, в том числе в области компоновки моторных систем. Они понадобились при проектировании ЧЕТРА ТГ-301Я, Т-35.01ЯБЛ, Т-11.01, ТГ-121, ПК-60.01, ПК-12.02. Сегодня у меня в работе не менее интересные темы по перспективным видам техники с радиаторными установками с гидростатическим приводом вентилятора.

Данил ПОМЯЛОВ, заместитель главного механика ОАО «Курганмашзавод», «Перспектива года-2012»:

– Поначалу в выборе профессии, связанной с производством, посодействовали мои родители. Это они советовали поступить в машиностроительный техникум, аргументируя тем, что рабочие и инженеры всегда нужны, а значит, мне гарантировано обеспеченное стабильное будущее. Когда же я побывал на практике на Курганмашзаводе, поработал наладчиком станков с ЧПУ, понял, что производство-то, оказывается, это еще и интересно. Вуз я заканчивал уже совершенно сознательно, избрав для себя профессию инженера-технолога. Творческий подход к проблеме, умение принимать нестандартные решения, рационализаторский взгляд на производственные процессы – в нашей работе без этого не обойтись. 
Олег СКОБЕЛЕВ, начальник ОТК ЦТ, ОАО «Промтрактор», «Перспектива года-2012»: 

– В конце 90-х, когда поступал в вуз на машиностроительный факультет, самыми «модными» у многих моих сверстников являлись профессии экономистов и юристов. Меня же «офисные вершины» не прельщали: уже тогда было понятно, что возрождение и укрепление страны невозможно, если самая деятельная часть общества – молодые кадры – с юности поголовно будут заниматься чинушеством либо торговать тряпками на рынках. Только работа в области машиностроения сегодня способна дать новый импульс для развития России. 

На Промтрактор пришел в 2004 году во время преддипломной практики на машфаке ЧГУ. Конечно, у меня на тот момент имелись различные планы по поводу дальнейшей трудовой карьеры, но работа уже затянула с головой. Тогда предприятие осваивало производство нового бульдозера Т-9.01. Завод поразил тем, что показался похожим на маленькое государство. Он всегда в движении, в динамике, постоянно развивается, совершенствуется. Не только в нашей стране, в мире таких предприятий немного. И быть одним из решающих звеньев в механизме такого супергиганта очень здорово.

Андрей ИВАНОВ, заместитель начальника отдела главного технолога ОАО «Чебоксарский агрегатный завод», «Специалист года-2012»:

– Я доволен, что под влиянием родственников поступил на машиностроительный факультет Чувашского госуниверситета. После окончания вуза в 1992 году работаю на заводе, нет желания менять профессию на более доходное для семьи занятие. 

Возможно потому, что производство ставит интересные технические задачи перед инженерами-технологами по обработке металлов. Для меня 2005 год стал экзаменом на профессиональную состоятельность – тогда мы в срок запустили новые для агрегатного завода компьютеризированные центры Mitsubishi по обработке звеньев гусениц для тракторов компании Caterpillar. 
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