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1. Введение.
В течение нескольких лет Торгово-промышленная палата Чувашской Республики проводит мониторинг количественных и качественных характеристик рынка труда:

- потребностей предприятий/организаций в квалифицированных рабочих кадрах и специалистах; 

-  требований работодателей к качеству профессиональной подготовки;

- используемых предприятиями/организациями способов поиска и подбора специалистов.
Настоящее исследование проведено Обществом с ограниченной ответственностью «Информационно-кадровый центр «Эталон» по инициативе Торгово-промышленной палаты и Ассоциации участников кадрового рынка Чувашской Республики. Целью данного исследования является определение потребностей предприятий/организаций в квалифицированных рабочих кадрах (в разрезе профессий), определение способов поиска и подбора специалистов. Исследование проводилось с 01.09.2013 по 01.11.2013 года.
Объектом исследования явились предприятия/организации различных форм собственности и отраслевой принадлежности. 

Основным методом получения информации явилось анкетирование работодателей. 

В качестве дополнительных методов исследования были использованы:

·  анализ статистических данных (в т.ч. демографической статистики) и выявление тенденций в сфере занятости населения; 

· анализ данных о вакансиях Государственной службы занятости населения Чувашской Республики;

· экспертные оценки специалистов Торгово-промышленной палаты, руководителей ассоциаций, предприятий/организаций, учебных заведений. 

Исследование проводилось в три этапа:

I этап – разработка инструментария исследования (Анкета и Инструкция по ее заполнению);

II этап – сбор сведений о потребностях предприятий/организаций в рабочих кадрах (в разрезе профессий), определение способов поиска и подбора специалистов.

III этап – обработка, анализ и интерпретация полученных данных.
Результаты исследования позволяют оценить соответствие структуры подготовки рабочих кадров потребностям рабочих мест в экономике и могут представлять интерес для руководителей и специалистов органов исполнительной власти Чувашской Республики, руководителей предприятий/организаций различных форм собственности и отраслевой принадлежности, руководителей учреждений системы профессионального образования.

2. Состояние рынка труда Чувашской Республики.
2.1. Характеристика предприятий/организаций, принявших участие в исследовании.
В проведении исследования приняли участие 70 предприятий/ организаций Чувашской Республики (разных форм собственности и отраслевой принадлежности).
Соотношение численности предприятий, принявших участие в исследовании, по типам «крупные» (более 250 работающих) : «средние» (от 101 до 250 работающих) : «малые» (от 15 до 100 работающих) : «микро» (менее 15 работающих) составляет 40% : 18% : 31% : 11% (диаграмма 1).
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Диаграмма 1
Т.к. соотношение типов предприятий, которым разослали приглашение принять участие в анкетировании, было равным, из приведенных данных видно, что в Чувашской Республике наибольшую социальную активность проявляют «крупные» и «малые» предприятия, а наименьшую – «микро» предприятия.
Данная тенденция характерна не только для рынка труда Чувашии, но и для всей России в целом.

      2.2. На кого возложены обязанности по подбору персонала.
В условиях рыночной экономики одним из главных факторов успеха предприятия является персонал.  Подбор кадров – сложный и многоэтапный процесс, включающий различные принципы и методы работы.  

Как видно на диаграмме 2, в большинстве исследуемых компаниях (46%) подбор персонала возложен на службу персонала. Далее, почти в равных соотношениях, обязанность по подбору персонала берут на себя руководители компании или руководители отделов (22% и 21% соответственно). Реже (11%) для подбора персонала привлекают заместителей руководителей организаций.
Диаграмма 2
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Из анализа полученных данных следует, что в 54% компаний нет своей службы персонала и руководители самостоятельно контролируют процесс комплектования штата, обходясь при этом своими силами или привлекая внешних провайдеров (кадровые агентства или Государственную службу занятости населения).
 2.3. Предпочитаемые источники поиска персонала, используемые работодателями.
Полученные в ходе исследования данные позволили выявить следующие предпочтительные источники, используемы предприятиями/организациями при поиске сотрудников: 

1. В государственную службу занятости населения и к работным (job) сайтам обращаются 16% работодателей;

2. Используют личные связи/знакомства 15%;
3. Подают объявления в СМИ - 14% предприятий/организаций;

4. «Работники приходят сами» в 13% компаний;

5. Сотрудничество с учебными заведениями и объявления на предприятии – по 10%

6. Кадровое агентство привлекают 4% предприятий/организаций (что на 1,5% больше по сравнению с данными, полученными в независимом исследовании ООО «ИКЦ «Эталон», проведенном в 2012 г.)

7. К агентствам по трудоустройству обращаются 2% предприятий/организаций (что на 3% меньше, по сравнению с данными, полученными в независимом исследовании ООО «ИКЦ «Эталон», проведенном в 2012 г.)
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Диаграмма 3

2.4. Как часто компании находятся в поиске новых сотрудников.
В ходе анализа рынка труда был исследован и такой показатель, как частота поиска новых сотрудников предприятиями/организациями. 

Как видно из диаграммы 4, 50% предприятий/организаций ведут постоянный, беспрерывный поиск персонала на вакантные места; 24% - ищут сотрудников 1 раз в 3 месяца; 11% компаний крайне редко сталкиваются с задачей поиска персонала; 8% предприятий/организаций – 1 раз в 3 месяца; 7% компаний - 1 раз в год. 
                                                                                                                                 Диаграмма 4
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Причин для поиска нового сотрудника предприятиями/организациями может быть множество: начиная с расширениятата в связи с производственной необходимостью и заканчивая естественной «текучестью» кадров (данные представлены в п.3.6. на стр.11). 

2.5. Наиболее востребованные группы профессий.
Дефицит кадров на рынке труда (особенно рабочих профессий) обусловлен двумя факторами:

1) с начала 90-х рабочие профессии утратили свою популярность у россиян, а новой моделью успешного человека стал «белый воротничок»;

2) сказывается влияние «демографической ямы», в которой сейчас пребывает наше государство: работники в возрасте постепенно покидают рынок труда, но новые кадры не спешат занимать их места у станков и в связи с этим на рынке образовался дефицит «синих воротничков.
Приведенное выше мнение подтверждается данными, представленными в диаграмме 5: очевидно, что наибольший интерес работодатели проявляют в отношении специалистов с высшим профессиональным образованием – 31%; далее следуют квалифицированные рабочие всех отраслей – 23%; затем неквалифицированные рабочие всех отраслей – 12%; специалисты со средним профессиональным образованием – 10%. Наименьший интерес предприятия/организации проявляют по отношению к служащим, занятым информационным, коммуникационным и документационным обслуживанием – 5%, к работникам сферы торговли, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства – 5%, а также - к руководителям и топ-менеджерам предприятия – 4%.

Диаграмма 5
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По данным Государственной службы занятости населения Чувашской Республики от 16.09.2013 г, наибольшую потребность рынок труда испытывает в рабочих кадрах, особенно таких, как: подсобный рабочий, слесарь, водитель, повар, швея, уборщик, продавец, воспитатели, медицинские сестры и т.д. К числу самых востребованных рабочих профессий сегодня относятся: высококвалифицированный сварщик, литейщик, слесарь, водитель, тракторист, машинист, арматурщик, электрогазосварщик, электрик, электромонтер, плотник, столяр, каменщик, бетонщик, кровельщик, отделочник, штукатур-маляр, плиточник, оператор, облицовщик, монтажник, токарь, кондуктор, разнорабочий и некоторые другие рабочие профессии, которые не теряют своей актуальности и остаются  востребованными среди работодателей в течение нескольких лет. Спрос на рабочие кадры по отдельным профессиям значительно превышает предложение. 
Следует отметить, что рынок труда становится все более открытым, на него оказывают существенное давление более привлекательные предложения соседних регионов и мегаполисов, рост сферы услуг и торговли.

В этих условиях первостепенное значение на региональном рынке труда приобретают заработная плата, условия труда, социальный пакет. Кроме того, необходимо принятие мер, направленных на упорядочивание потоков распределения выпускников общеобразовательных школ.

Крупным предприятиям/организациям следует активнее привлекать и самим готовить кадры для своих производств, использовать возможности государственной службы занятости, кадровых агентств, рекламу, предоставлять социальные гарантии и возможности дальнейшего обучения и повышения квалификации молодым рабочим, реализовывать специальные социальные программы, направленные на их поддержку. Эти мероприятия позволят, в конечном счете, снизить дисбаланс и напряженность на рынке труда.
2.6. Основные причины поиска/найма нового сотрудника.
    Основными причинами поиска/найма персонала являются:

1) увольнение прежнего сотрудника – 43%;

2) расширение объемов работы предприятия – в 32% случаев является причиной расширения штата;

3) развитие новых сфер деятельности – 16%;   
4) неудовлетворительная работа прежнего сотрудника – 9%.                                                                                                                                    

Диаграмма 6
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В условиях сложившейся в настоящее время экономической и демографической ситуации, проблема комплектования штата обязывает руководителей предприятий/организаций формировать активную кадровую политику в области обеспечения рабочих мест персоналом.

Основные усилия должны быть направлены на сохранение имеющегося персонала (повышение заработной платы, улучшение условий труда, предоставление социального пакета), а также на установление взаимовыгодных отношений с учреждениями системы профессионального образования (НПО, СПО), осуществляющими подготовку рабочих кадров для формирования кадрового резерва.

2.7. Наиболее важные критерии при найме сотрудников на работу.
На диаграмме 7 отражены наиболее важные критерии при найме сотрудников на работу: обладание необходимыми навыками и потенциалом – 39%; с небольшим отрывом за этим критерием - наличие опыта работы - 34%; внимание к наличию высшего/профильного образования проявляет 21% респондентов; наименее критичны работодатели в отношении престижности учебного заведения – 4% и к семейному положению – 2%.
Диаграмма 7
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2.8. Проблемы при поиске и подборе персонала.
      Многие работодатели отмечают, что в последние 2-3 года испытывают серьезные проблемы в процессе поиска и найма сотрудников.
      Большая часть (32%) опрошенных компаний - участников исследования, заявили, что основной трудностью является отсутствие специалистов на рынке труда. 29% отмечают, что у найденных специалистов отсутствуют требуемые профессиональные качества. Также, затрудняет поиск и наем нужных специалистов, тенденция последних нескольких лет – завышенные требования соискателей к заработной плате – это отметили 26% респондентов. С трудностями при поиске и найме сотрудников, связанных с наличием/отсутствием тех или иных личностных качеств столкнулись 13% предприятий/организаций (диаграмма 8).
Диаграмма 8    
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Результаты исследования показывают, что на фоне преодоления кризисных тенденций в глобальной экономике, практически каждая компания испытывает трудности с поиском и подбором квалифицированного персонала. Полученные данные свидетельствуют о том, что проблема нехватки профессиональных кадров является одним из главных рисков бизнеса, несмотря на высокие уровни безработицы во многих сферах экономики. Исходя из полученных данных, можно прогнозировать, что спрос на квалифицированный персонал будет неуклонно возрастать.
2.9. Профессиональная переподготовка сотрудников на предприятии.
Одним из способов решения проблем, возникающих при поиске и найме персонала является профессиональная переподготовка сотрудников на предприятии.  

Из диаграммы 9 видно, что 30% респондентов видят возможность повышения квалификации сотрудников в учреждениях ПО; 26% - «за» официальное обучение на рабочем месте; неофициальное обучение на рабочем месте – 19%; курсы на предприятии – 18%; отпускать на другие предприятия для повышения квалификации готовы только 7% опрошенных компаний.
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Диаграмма 9
2.10. Заинтересованность компаний в приеме стажеров из числа выпускников учебных заведений
Также к эффективным способам решения проблем, связанных с поиском и наймом сотрудников является привлечение компаниями выпускников учебных заведений. Это долгосрочный инвестиционный инструмент управления персоналом. 
Как показывают данные, отраженные в диаграмме 10, подавляющее большинство предприятий/организаций Чувашской Республики – 78% заинтересованы и имеют возможность для привлечения выпускников; 12% - заинтересованы, но не имеют такой возможности; 7% компаний не имеют ни возможности, ни заинтересованности в привлечении выпускников и 3% организаций/предприятий имеют возможность, но не имеют заинтересованности.
Диаграмма 10
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3. Заключение. Выводы. Рекомендации.
1. На республиканском рынке труда сохраняется дисбаланс по причине несоответствия спроса и предложения рабочей силы. Для того, чтобы снизить уровень этого несоответствия, необходимо на постоянной основе проводить сертификацию профессиональных квалификаций рабочих кадров и выпускников учреждений профобразования для подтверждения соответствия их квалификации требованиям работодателей.
2. Более 80% вакансий на рынке труда представлены рабочими профессиями, однако основная часть выпускников школ ориентирована на поступление в вузы. Руководителям предприятий/организаций необходимо активнее взаимодействовать со СМИ по пропаганде рабочих профессий, используя современные методы профориентации. Кроме профориентации следует направить усилия на повышение заработной платы, улучшение условий труда, предоставление социального пакета.

3. В ближайшее время обострится проблема с заполнением вакантных рабочих мест. В связи с этим, необходима поддержка инвестиционных проектов, которые направлены на внедрение инновационных технологий и на соответствующее перераспределение рабочей силы. В тоже время на данных предприятиях сохраняются вакантные места по ведущим рабочим специальностям, существует проблема с заполнением вакансий квалифицированными кадрами. Работодателям рекомендуется развивать договорные отношения с учреждениями профессионального образования, чтобы осуществлять подготовку квалифицированных кадров на основании заказа, обеспечивающего заполнение вакантных рабочих мест и, вместе с тем, гарантированное трудоустройство выпускников системы профобразования. 

Эффективное решение проблемы кадрового обеспечения организаций/предприятий невозможно без формирования комплексной системы кадрового воспроизводства. Предприятиям/организациям проводить активную политику по привлечению и подготовке рабочих кадров для своих производств, открытию собственных учебных центров. Использовать возможности ГСЗН ЧР, кадровых агентств, рекламу, предоставлять социальные гарантии молодым рабочим, реализовывать специальные социальные программы поддержки молодых рабочих.

Торгово-промышленная палата Чувашской Республики, ООО «Информационно-кадровый центр «Эталон» выражают благодарность предприятиям, принявшим участие в анализе состояния рынка труда и потребностей в кадрах отраслей экономики Чувашской Республики и будут признательны за предложения по развитию системы социального партнерства в сфере подготовки кадров для отраслей экономики Чувашской Республики.
Торгово-промышленная палата Чувашской Республики: 
тел.: +7 (8352) 55-02-94, 55-37-86.
ООО «Информационно-кадровый центр «Эталон»:
тел.: +7 (8352) 220-231, 220-230.
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