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Информация о предстоящих выставочных мероприятиях в 2014 году, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики
С 16 по 19 сентября в Сеуле, Корея пройдет Международная выставка систем промышленной автоматизации International Factory Automation System Show 2014. На площади в 21546 кв.м выставятся более 250 компаний (1 000 стендов). Организаторы ожидают более 30000 посетителей.
Выставка состоит из следующих разделов: металлообработка и пресс формы; пневматика; измерительное и испытательное оборудование; сварка и термическая обработка; робототехника: аксессуары и дополнительное оборудование; запасные части, материалы и инструменты; силовые установки и оборудование; энергетическое оборудование и оборудование для охраны окружающей среды; логистика; системы контроля.
Основные группы товаров:
Двигатели; редукторы; датчики; таймеры; коммутаторы; компоненты для автоматической сборки и обработки; оборудование для резки, сверления, шлифования, полирования; формовочное оборудование; ножницы; компрессоры; вентиляторы; газовые турбины; насосы; клапаны; фитинги; пневматические системы и компоненты; камеры; оптические приборы измерения и тестирования; кабельные зонды; блоки питания; физико-химическая техника; оборудование для поверхностной и термообработки; сельскохозяйственное оборудование; оборудование для обработки продуктов питания; промышленные роботы и составляющие; электро- и ручные инструменты; испытательный материал; нефтехимическое оборудование; судостроительное оборудование; солнечные, геотермальные, био- батареи; инверторы; утилизационное оборудование; пылесборники, вибромашины для очистки, очистительное оборудование; системы транспортировки; оборудование наполнения, упаковки, сборки.
Организаторы: Korea Association of Machinery Industry (KOAMI).
Официальный сайт выставки: http://kintex2014.kofas.org/kor/index.asp. 

С 22 по 24 октября 2014 года в Ереване пройдет Шестая Российско-Армянская промышленная выставка «Expo-Russia Armenia 2014».
Выставка будет проходить под патронатом Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, а также руководителей торгово-промышленных палат стран участниц СНГ. 
Цель выставки: развитие экономического, научно-технического, культурного и политического сотрудничества с Республикой Армения, установление и укрепление связей между странами, развитие совместного бизнеса, торгово-экономических и инвестиционных отношений. 
Тематические разделы выставки: энергетика; машиностроение; металлургия; приборостроение; транспорт и логистика; геология и горная промышленность; строительство; химическая промышленность; связь и телекоммуникации; информационные технологии; инновации и инвестиции; банки и страховые компании; сельское хозяйство и продовольствие; медицина. 
Выставка «Expo-Russia Armenia» - это уникальная деловая атмосфера; высокий уровень посетителей; целевая программа мероприятий для специалистов 
В рамках выставки «Expo-Russia Armenia» состоится Ереванский бизнес-форум.
Официальный сайт выставки: http://www.zarubezhexpo.ru, http://www.exporf.ru. 

В соответствии с заключенным с Минэкономразвития Чувашии госконтрактом оператором формирования экспозиции Чувашской Республики на данных выставках является Торгово-промышленная палата Чувашской Республики.

С 17 по 19 сентября 2014 года формируется коллективная экспозиция субъектов малого и среднего предпринимательства на Специализированной выставке «UzEnergyExpo – Энергетика. Электроснабжение. Электротехника», которая пройдет в Узбекистане (г. Ташкент).
Выставка «UzEnergyExpo» – это актуальное на сегодняшний день мероприятие, которое позволяет всем участникам энергетического рынка обменяться опытом с зарубежными партнерами, получить возможность для установления и расширения деловых контактов, а также принять участие в дальнейшем развития данной отрасли в республике.
Участники выставки – производители и поставщики оборудования, технологий и услуг в области энергетики и электротехники, энергосбережения, специалисты организаций жилищно-коммунальной сферы, сотрудники научно-исследовательских учреждений.
Основные разделы выставки:
Энергетика (Промышленная энергетика, Гидро-, тепло-, электроэнергетика; Системы электро-, тепло-, газоснабжения; Трубопроводы; Соединительная, запорная арматура, регуляторы, редукторы; Газогорелочные устройства; Коммунально-бытовая энергетика; Промышленное освещение; Взрывозащищённое осветительное оборудование; Автоматизированные системы управления технологических процессов; Котлы и котловспомогательное оборудование; Дизели и дизель генераторы; Компрессоры; Контрольно–измерительные приборы и диагностика);
ВИЭ. Энергосбережение (Приборы учета и экономии потребления тепловой и электрической энергии; Когенерация (энергогенерирующие комплексы на базе ГТУ или ДВС); Ресурсосберегающее оборудование для эффективного использования топлива, тепловой и электрической энергии в системах теплоснабжения, водоснабжения; Светотехнические изделия: энергосберегающие лампы, световые приборы, пускорегулирующая и управляющая аппаратура, светильники на светодиодах; Альтернативные источники электроэнергии: биоэнергетика, ветровая энергетика, солнечная энергетика, малая гидроэнергетика, преобразование и аккумулирование электроэнергии);
Освещение (Освещение промышленных объектов различных отраслей; Освещение улиц, подземных переходов, дорожных развязок, транспортных магистралей; Источники света, светодиоды; Световые системы управления и световые измерительные приборы); 
Электротехника (Электротехническое оборудование; Оборудование для ЛЭП; Электродвигатели, электрогенераторы, электроприводы; Преобразователи, трансформаторы, трансформаторные подстанции; Силовая электроника; Высоковольтное и низковольтное оборудование; Электроустановочные и электромонтажные изделия; Распределительные устройства, электрощитовое оборудование; Средства защиты на электроустановках; Электроизоляционные изделия; Электросварочное и электро-термическое оборудование);
Кабели. Провода. Арматура (Кабели силовые для стационарной прокладки на низкое, среднее, высокое напряжение; Кабели управления, связи, волоконно-оптические, специального назначения; Провода для воздушных линий электропередач, силовые, связи, специального назначения, обмоточные, шнуры слаботочные; Кабельные вводы в трансформаторы и распределительные устройства, соединительная арматура; соединение волоконно-оптических комплектующих; комплектующие и приспособления для монтажа и прокладки кабелей; оборудование, инструмент и приспособления для монтажа кабельно-проводниковой продукции);
Топливно-энергетический комплекс (Добыча нефти и газа; Оборудование для геологоразведки и геофизических исследований; Бурение, строительство, освоение и ремонт нефтегазодобывающих скважин; Обустройство скважин и механизация работ на промыслах; Оборудование, машины, механизмы, материалы, используемые для работы нефтегазового комплекса; Ёмкостное оборудование; Оборудование для исследовательских и технологических операций повышения продуктивности скважин; Насосы и компрессоры; Прокладка и ремонт магистральных нефте- и газопроводов; Трубы и трубопроводная арматура для нефтегазового комплекса; Нефтегазопереработка);
Аналитические приборы (Контрольно-измерительные приборы; Диагностическое оборудование, испытательные приборы и системы; Системы и средства автоматизации научных и лабораторных исследований; Программное обеспечение, сбор и обработка информации; Индикаторы, стандартные образцы, заказные реактивы; Комплексное оснащение лабораторий; Технологии, методики аналитического контроля; Стандартизация, сертификация, технические регламенты. Аккредитация испытательных лабораторий; Мониторинг окружающей среды, экологический контроль и исследования; Аналитический контроль и управление качеством на производстве).
Заинтересованных субъектов малого и среднего предпринимательства, желающих принять участие в выставки, могут обращаться в ЕИКЦ-Чувашская Республика по телефону: (8352) 23-02-00 (Павлова Алёна Николаевна). Для получения анкеты: eicc@rbi21.ru. 

Кроме того, АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» организуются деловые миссии на выставки:
56-я международная машиностроительная выставка «MSV 2014», 7-9 ноября, Чешская Республика, г. Брно;
Ярмарка зарубежных инвестиций Китая 2014, 3-4 декабря, Китайская Народная Республика, г. Пекин.
Более подробную информацию можно получить в АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства в Чувашской Республике» по контактному телефону: (8352) 62-22-25 или по электронной почте: mail@ved21.ru 

О Плане выставочно-ярмарочных мероприятий на 2015 год, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики
Ежегодно в целях скоординированности участия в выставках Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики формирует проект Плана выставочно-ярмарочных мероприятий, проводимых при поддержке Кабинета Министров Чувашской Республики, на которых будет сформирована коллективная экспозиция Чувашской Республики.
В настоящее время министерство приступило к формированию плана на 2015 год.
В целях учета мнения организаций региона и согласованности участия в выставочных мероприятиях просим представить предложения в проект плана на следующий год по форме:
Предложения
в План выставочно-ярмарочных мероприятий на 2015 год
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Информацию необходимо направить в срок до 5 августа т.г. на адрес электронной почты: economy21@cap.ru.

О содействии продвижению продукции на внешние рынки и привлечению инвестиций
С целью привлечения в экономику прямых иностранных инвестиций и обеспечения благоприятных условий для российских участников внешнеэкономической деятельности между Министерством экономического развития Российской Федерации и Кабинетом Министров Чувашской Республики подписано соглашение о взаимодействии во внешнеэкономической сфере.
В рамках данного соглашения федеральное министерство с привлечением российских торгпредств за рубежом оказывает содействие в установлении, развитии и укреплении внешнеэкономических связей субъектов предпринимательской деятельности.
В настоящее время Минэкономразвития России ведет работу по формированию паспортов внешнеэкономических проектов компаний, заинтересованных в поисках иностранных партнеров при реализации своих инвестиционных проектов (модернизация производства, обновление парка оборудования и т.п.) и продвижению своей продукции. Разработана анкета, форма паспорта внешнеэкономического проекта и требованию к формированию пакета документов.
В случае заинтересованности в поиске партнеров для получения пакета документов необходимо направить заявку на адрес электронной почты economy43@cap.ru или позвонить по телефону (8352) 64-20-55, доб. 2348.
