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18 марта Росреестр в Чувашии проведет телефонную линию по вопросам получения сведений из Единого государственного реестра прав

О том, в каких случаях необходима информация из ЕГРП, как можно получить сведения о недвижимости, что содержится в выписках из ЕГРП можно узнать во время проведения телефонной линии. 

18 марта с 10:00 до 12:00 на ваши вопросы ответит начальник отдела предоставления информации о зарегистрированных правах Андрей Петров.

Андрей Юрьевич подробно проконсультирует по вопросам получения выписок из Единого государственного реестра прав и «ключей доступа».

Звонки принимаются по телефону: 8(8352) 62-14-24.

Для сведения.

За последние несколько лет количество граждан, которые обращаются с запросами о предоставлении сведений о зарегистрированных правах, заметно сократилось. Результаты работы Управления по информированию граждан и организаций о системе межведомственного электронного взаимодействия привели к увеличению количества запрашиваемой информации путем межведомственного запроса. То есть организации стали сами запрашивать информацию, а не отправлять за справками граждан.
Взаимодействие осуществляется с федеральными органами исполнительной власти, министерствами и ведомствами Чувашской Республики, с органами местного самоуправления. В 2014 году с помощью СМЭВ выдано 56464 сведений из ЕГРП на электронных носителях, что составляет почти 35% от общего числа поступивших запросов. (В 2013 году с помощью СМЭВ выдано 26037 сведений из ЕГРП, что составило 22%).

Наиболее эффективное  взаимодействие налажено с нотариусами. В 2014 году они направили в адрес Управления 21157 запросов, из них 19774 запроса поступило в электронном виде с помощью СМЭВ. В основном нотариусов интересовали сведения о зарегистрированных правах, ограничениях (обременениях) на объекты недвижимости, а также сведения о правах наследодателя на объекты недвижимости, принадлежащие на момент смерти.

Таким образом, исходя из статистики, более 20 тысяч граждан избежали визита в Управление, тем самым сэкономив время и деньги, ведь нотариусам сведения предоставляются бесплатно.

