Туристическое агентство
«Дольче Вита»
Программа 6-дневного тура по Абхазии
«Знакомство с Абхазией».
 Даты проведения тура 05.09.16–11 .09.16
День 1
Прибытие на вокзал или в аэропорт города Адлер. Сбор группы (до 12.00). Встреча с гидом (табличка "Дольче Вита) Отправление экскурсионного автобуса.
Переход границы. Путевая информация гида, обзорная экскурсия по Гагре (Гагринская колоннада, ресторан «Гагрипш»). Заселение в отель «Интер-Сухум ». Свободное время
День 2
Завтрак в отеле. Отъезд на программу.
Большая автобусная обзорная экскурсия по Новому Афону (Посещение пещеры и православной жемчужины Абхазии - Новоафонского монастыря, тропа грешников, лебединое озеро, водопад, приморский парк, храм и грот Симона Кананита, Анакопийская гора, крепость, часовня).
Посещение «Апацхи» - кафе национальной кухни, где вся еда готовится на открытом очаге. Приветственный обед. Дегустация национальной кухни: копченое мясо, хачапури, мамалыга, асызбал, домашнее вино, чача и т.д.
Возвращение в отель. Свободное время. 
День 3
Завтрак в отеле. Отъезд на программу.
Увлекательная автобусная экскурсия на озеро Рица (Бзыбское ущелье, водопады «мужские и женские слезы», реки Гега и Юпшара, «каменный мешок», смотровая площадка «Прощай, Родина», заповедное Голубое озеро и многое другое). Возвращение в отель. Свободное время. 
День 4
Завтрак в отеле. Отъезд на программу.
Автобусная экскурсия в Сухум и горное село Каманы (гробница Св. Василиска, целебный святой источник, колокольня, храм Св. Иоанна Златоуста, Каманский православный монастырь, пещера, часовня, Обзорная экскурсия по г. Сухум, посещение Сухумского обезьяньего питомника).
Возвращение в отель. Свободное время. 
День 5 
Завтрак в отеле.
Автобусная тематическая экскурсия в село Лыхны и село Дурипш: собор Успения Божьей матери в первозданном виде. Тематическая экскурсия «Абхазское застолье» посещение абхазского крестьянского двора, винный погреб, быт, обычаи. Обед: радушный и хлебосольный хозяин угощает вкусными кавказскими шашлыками, мамалыгой с сыром, вином, Абхазской чачей. 
Возвращение в отель. 
День 6 
Завтрак в отеле. Освобождение номеров. Отъезд на границу. Трансфер на ж/д вокзал и в аэропорт.
Стоимость путевки на одного человека  , при группе из  10 человек -15  750 рублей.
Стоимость путевки на одного человека ,при группе из 15 человек- 14 150 рублей.
В стоимость входит:
1. Трансфер 
2.Размещение в двухместном номере в гостинице города Сухум, на базе завтраков.
3.ужин в «Апацхе» с дегустацией блюд Абхазской кухни.
3.Экскурсии по программе.
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Авиабилеты и ж/д билеты, а также входные билеты в экскурсионные объекты в стоимость тура не входят.












